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ОТ РЕДАКТОРА

Идеята на Слави Трифонов България да е 
президентска република изглежда се сбъд-
ва и без референдум. От близо две години 
страната се управлява от служебните ка-
бинети на Румен Радев без почти никакъв 
парламентарен надзор (колкото и незна-
чителен да е той, особено когато ГЕРБ бяха 
превърнали страната в премиерска репу-
блика).

Радев е назначил досега 4 служебни ка-
бинета, а петият е на път до дни. Вероят-
но ще има и шести. Последните три таки-
ва са управлявали досега общо година и 
три месеца, със сигурност предстоят още 
три месеца, защото БСП едва ли ще успеят 
да съставят правителство с третия мандат. 
А вероятно и затова Радев го връчи точно 
на тях – беше наясно, че столетницата няма 
шанс да състави правителство. Мандат в 
ръцете на „Демократична България“ може и 
да имаше шанс, ако се вярва на слуховете 
за подкрепа на ГЕРБ, но Радев не иска това. 
Той иска да управлява еднолично. Защото 
не трябва да се заблуждаваме – след поред-
ните избори през март или април отново 
няма да се стигне до съставянето на редо-
вен кабинет. Това ще изисква огромни ком-
промиси от всички участници, но те едва 
ли ще са склонни на такива няколко месе-
ца преди местните избори през октомври. 
Да, тази година ще ходим поне два пъти на 
избори, а вторите вероятно ще са 2 в 1 – за 
кметове и отново за парламент.

Нали не си мислехте, че бързината, с коя-
то беше върната хартиената бюлетина, е за 
парламентарните избори - с нея и без нея 
резултатите ще са сходни и ще трябва няка-
къв вид коалиция. Въпросът им беше спе-
шен на ГЕРБ, БСП и ДПС заради местните из-
бори, но да вземат непопулярното решение 
година преди тях, за да може избиратели-
те да са позабравили. Защото там са пари-
те и корупционните схеми – от обществени 
поръчки за местна инфраструктура по ев-
ропейски програми, а скоро и от Плана за 
възстановяване и развитие, натиск върху 
местни бизнеси и др.

И докато партиите кроят политическите 
планове и всячески бягат от отговорност за 
управление, то Радев я приема с охота. За-
щото на него няма кой да му търси отговор-
ност. Избраният от руския генерал от КГБ 
Решетников български президент вече не 
се страхува от избирателите, защото няма 

как да се кандидатира за нов мандат (а със 
сигурност му се иска). Вероятно Радев ще 
направи своя партия, но докато му дойде 
време за избори, отдавна електоратът ще 
е забравил какви са ги вършили неговите 
правителства, а гневът им ще е върху тога-
вашните управляващи.

България е в политическа безтегловност 
повече от година и това се харесва на Ра-
дев – успява да държи волана без надзор. 
По всичко личи, че злите сили, които бяха 
обладали всеки предишен управляващ, са 
успели да си напазаруват и президентство-
то. Техните интереси остават незасегнати. 
Липсва какъвто и да е парламентарен кон-
трол. Реформа в съда и прокуратурата няма. 
Всички важни за статуквото са си по места-
та. Служебните правителства на Радев, чи-
ято роля би трябвало да е само да органи-
зират избори, взимат все повече и повече 
стратегически решения, чиито последици 
ще се усещат години напред. И тези реше-
ния са лично на Румен Радев, не на някой 
министър или партия. Последиците от тях 
също ще са на сметката на Радев. Макар че 
сметката ще я плати народът.

Когато през 1990 г. е писана новата ни 
Конституция, депутатите едва ли са си 
представяли друг освен двупартиен модел 
– така беше тогава в повечето големи запад-
ни демокрации и в България. Но всъщност 
европейският парламентарен модел, осо-
бено през последните 10-15 години, е май-
сторството да се управлява с компромиси. 
Разбира се, в западните демокрации ком-
промисите не са между бивши комунисти и 
техните производни, които са успели да ко-
румпират всеки ъгъл на държавното упра-
вление, завзели са съд и прокуратура и на-
тискат частния бизнес. Но за да има реално 
управление, партиите в следващия или по-
следващия Парламент ще трябва най-после 
да направят компромиси и да преглътнат 
лично его. Вот след вот избирателите из-
пращат точно това послание – не е ОК една 
партия да има мнозинство, трябва да наме-
рите общ език по важните теми за страна-
та. И вече нямат друг избор. Защото такъв 
е нашият.

Бъдете здрави!

Ясен 
yasen@bg-voice.com

Президентската 
република на Румен Радев

https://axz53.app.goo.gl/RtQw


18 - 24 януари 2023 г. 3



18 - 24 януари 2023 г.4

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

Международната операция, старти-
рала на 12 януари в София срещи 
криптобанката NEXO, несъмнено 

е едно от събитията, белязали изминала-
та седмица. След рухването на пирамидата 
OneCoin на Ружа Игнатова и гръмкия фалит 
на криптоборсата FTX, чийто собственик 
е акционер в компанията на българин, и 
NEXO привлече отново вниманието.

За криптобанката се заговори още мина-
лата година. В края на септември осем щата 
в САЩ: Калифорния, Кентъки, Ню Йорк, 
Мериленд, Оклахома, Южна Каролина, Ва-
шингтон и Върмонт, започнаха проверки, 
след като обвиниха компанията, че опери-
ра с финанси на територията на страната

без нужния лиценз
През декември компанията oбяви, чe в 

cлeдвaщитe мeceци щe cпpe дa работи нa 
eдин oт ocнoвнитe cи пaзapи – CAЩ. Но ста-
налата популярна с делата си срещу Орга-
низцията Тръмп главен прокурор на Ню 
Йорк Летиша Джоунс заведе дело срещу 
българската компания.

Показната акция на 12 януари пък беше 
проведена по искане на Германия по об-
винения за финансови престъпления, пра-
не на пари и нарушения на международни-
те санкции срещу Русия. Немската полиция 
се е интересувала от един от основателите 
на NEXO Антони Тренчев и майка му Илияна 
Алипиева. По линия на международното съ-
трудничество са били поискани дискретни 
справки за тях от ГДБОП и ДАНС.

Какво се знае за Nexo?
Глобално активът на криптобанката се 

оценява на 4 млрд. долара, вложения от над 

5 млн. потребители от целия свят. Създаде-
на в България, водеща в сферата на дигитал-
ните финанси, с над 600 служители – така 
NЕХО представят себе си на официалния си 
сайт.

В българските регистри компанията е 
вписана като швейцарско дружество, но из-
точници посочват, че регистрацията му е на 
Кайманските острови.

Първоначално управители са Георги Шу-
лев, Антони Тренчев, Калин Методиев и 
Коста Кънчев.

Година по-късно Георги Шулев напуска 
дружеството. Той е син на бившия социален 
министър Лидия Шулева.

При създаването на българската фирма в 
управата й е и Антони Тренчев – това става 
малко след като напуска 43-тото Народно 

събрание. До 2017 г. той е депутат от Рефор-
маторския блок. Тренчев, Методиев и Кън-
чев напускат управата на фирмата в края на 
2021 г.

През социалните мрежи от компанията 
обявиха позицията си: „За жалост с послед-
ните законови регулации около криптото, 
някои регулатори решиха да предприемат 
подхода „първо ритни, после задавай въ-
проси“. В корумпираните държави това гра-
ничи с рекет, но и това ще мине“.

От фирмата твърдят, че сътрудничат на 
властите, а политиката им е безкомпромис-
на по отношение на прането на пари.

Прокуратурата обяви, че са повдигна-
ти обвинения на четири лица. Двама от тях 
са освободени под гаранция за 1 млн. лв., а 
други двама все още се издирват. Предпо-

лага се, че става въпрос за Кънчев и Трен-
чев, които са декларирали, че живеят по-
стоянно в Обединените арабски емирства.

При претърсване на домовете на обви-
нените по случая са намерени и иззети 35 
картини на Салвадор Дали, Пикасо и Ма-
тис. Говорителят на главния прокурор Сий-
ка Милева заяви, че по досъдебното про-
изводство има данни, че обвинените лица 
разполагат с изключително големи финан-
сови възможности, както и с луксозни имо-
ти в Дубай, на Бахамите.

Кал, каскети и 
третият мандат

Скандалът с NEXO се задълбочи, когато 
стана ясно, че служители на компанията са 
дарили средства на „Демократична Бълга-

NEXO разтресе държавата
XЛукс, шедьоври и заплетени политически връзки

Сн.: БГНЕС

НИКОЛАЙ СПАСОВ
nikolay@bg-voice.com
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XЛукс, шедьоври и заплетени политически връзки

WWW.TANGRAEXPEDITED.COM

815 388 0004815 388 0004
info@tangraexpedited.com

Изисквания:
Шофьорска книжка Class C

6 месеца опит
Желание за работа и печалба

Вие получавате:
До $0.70 на миля или % от товара

Локални, регионални и OTR товари
Директен депозит всяка седмица

24/7 диспечер на разположение

Ние предлагаме атрактивни "Lease to Own" програми!

         NON-CDL COMPANY DRIVERS
Изисквания:
Наличен Box Truck 24” или по-голям
Шофьорска книжка Class C
Желание за работа и печалба

Вие получавате:
$8000 Weekly Gross
Локални, регионални и OTR товари
Директен депозит всяка седмица
24/7 диспечер на разположение

NON-CDL BOX TRUCK OWNERS

EXPEDITED

рия". Общата дарена сума е на стойност 100 
000 лв., разпределена между петима служи-
тели на сравнително ниски нива в крипто-
банката.

„Целта на акцията с Nexo беше силно да 
намалее вероятността третият мандат да 
дойде в „Демократична България“. Защо 
точно в този момент започна тази шумна 
пиар кампания – в четвъртък, тъкмо пре-
ди да бъде обявено на кого ще бъде даден 
третия мандат? Знаят, че ние ще употребим 
третия мандат да решим проблема с про-
куратурата. Изкушението да бъде спасен 

редник Гешев е много голямо – като стане 
неудобно за президента и за останалите по-
литически сили да подкрепят нашия дневен 
ред за реформа на прокуратурата“, заяви 
съпредседателят на „Демократична Бълга-
рия“ Христо Иванов по повод акцията на 
прокуратурата и ДАНС.

„Не съм се ръководил от скандала „Nexo“ 
за своя избор. Той избухна, след като бях 
взел своето решение“, беше отговорът на 
президента Радев по този повод.

Депутатът от „Продължаваме промяна-
та“ Настимир Ананиев пък нарече акция-

та по разследването „Кал и каскети“, след 
като медийни публикации показаха, че той 
е имал общ бизнес с един от собствениците 
на криптобанката Антони Тренчев.

Връзката с Бойко Борисов?
Информациите за връзки на NEXO с „Де-

мократична България“ и „Продължаваме 
промяната“ активираха ГЕРБ. Тогава обаче 
стана ясно, че самият Бойко Борисов също 
си е имал вземане-даване с Тренчеви.

Aнтони Панайотов Тренчев е баща на ос-
нователя на криптобанката Nexo Антони 
Тренчев. Той е известен като агент „Петров“ 
на Второ главно управление на ДС и е дъл-
гогодишен съдружник с Бойко Борисов, 
ген. Чавдар Чернев и други мрачни фигу-
ри на прехода, показа проверка на Биволъ 
във фирмените регистри. През 1997 г. Трен-
чев става управител на фирмата „Джи енд 

би травъл къмпани“ заедно с Бойко Мето-
диев Борисов. Борисов е заличен като уп-
равител цели десет години по-късно, през 
2007 г.

„Джи енд би травъл къмпани“ пък е ос-
нована през 1994 г. от Георги Иванов Го-
ломеев и Бойко Методиев Борисов. През 
същата година е създадена и „Делта Тра-
въл“ ООД със съдружници ген. Димо Генчев 
Кръстинов, ген. Чавдар Антонов Чернев, Ге-
орги Иванов Голомеев и Антони Панайотов 
Тренчев. През 2007 „Делта Травъл“, преиме-
нувана на „София Делта“.

Консултант по сигурността на щат в NEXO 
е и друг партньор на Борисов и ДС офицер 
– Владимир Петев.

Самият лидер на ГЕРБ пък е откривал бу-
тика на майката на Тренчев – Илияна Али-
пиева, показва още разследването на „Би-
волъ“.

Сн.: БГНЕС

Сн.: Facebook

https://www.tangraexpedited.com
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Р
ужа Игнатова – най-търсената от 
ФБР криптокралица, претенди-
ра за апартамент в Лондон, съоб-
щава вестник Times. Тя е един от 
най-търсените бегълци в света, 

като се твърди, че е измамила инвеститори 
с 3,2 милиарда лири стерлинги в криптова-
лута, припомня британският всекидневник. 
Въпреки това Игнатова, известна още като 
„изчезналата криптокралица“, изглежда се е 
показала за кратко тази седмица, за да пре-
дяви официален иск за градска къща в Лон-
дон на стойност 13,5 милиона лири.

Игнатова е в списъка на 10-те най-издир-
вани от ФБР лица и е в неизвестност от 2017 
г., когато служители на Съединените щати 
издадоха заповед за нейния арест.

Тя основава OneCoin – базирана в Бъл-
гария компания, която търгува на пазара 
с криптовалута. OneCoin предлага на купу-
вачите комисиона, ако продадат валута на 
други хора – Понци схема, маскирана като 
криптовалута, пояснява вестникът.

Въпреки предложената награда от 100 
000 долара за информация, която да доведе 
до ареста на Игнатова, ФБР така и не успява 

да я открие.
В същото време адвокатите на Игнатова 

са предявили официален 
иск за

мезонет с четири 
спални

за 13,5 милиона лири в 
Лондон, като я посочват 
като действителен собстве-
ник на имота в „Companies 
House“.

Апартаментът е с площ 
650 квадратни метра. Той 
има плувен басейн и е оп-
исан като „най-добрия пен-
тхаус“.

Твърди се, че Ружа Игна-
това е останала там за кратко през 2016 г., 
но имотът до голяма степен е бил празен, 
с изключение на случайни посещения от 
хора, свързани с OneCoin. В пентхауса има 
произведения на изкуството на стойност 
500 000 лири, включително портрет на Ели-
забет Тейлър и картината „Червен Ленин“ 

от Анди Уорхол. Преди известно време се 
разбира и от коя точно лондонска галерия 
са купувани произведенията за стотици хи-
ляди лири, като се повдига въпросът дали 
Игнатова умишлено не е влагала пари в би-
жута, ценни вещи и картини, които лесно 
и бързо могат да се изнесат, за да не бъдат 
конфискувани.

Имотът е собственост на Abbots House 
Penthouse Limited – анонимна фиктив-
на компания, което означава, че името на 
Ружа Игнатова не фигурира в актовете за 
собственост на поземления имот или в пуб-
личните регистри.

За собствеността на Игнатова върху имо-
та се разказва в подкаста „Изчезналата 
криптокралица“ на Би Би Си, който разслед-
ва нейните действия.

„Горките мъже вървяха след нея, натова-
рени като магарета и едва си поемаха дъх – 
всеки носеше по 20 чанти.“ Така описа пред 
телевизията прибирането на Ружа Игнатова 
от обиколка по скъпи бутици и българските 
й телохранители в луксозния й апартамент 
бивш портиер на сградата в елитния лон-
донски квартал „Кенсингтън“.

Сега обаче Игнатова официално предя-
вява претенции към този имот и е посоче-
на като

„действителен собственик“
съгласно новите законови изисквания. Соб-
ствеността й е регистрирана тази седмица.

Лорд Каланан, държавен министър за 
бизнеса, каза, че новите закони за справяне 
с незаконното богатство са насочени и сре-
щу престъпниците, които се опитват да пе-
рат пари във Великобритания, но по думите 
му, няма къде да се скрият.

Това повдига въпроса дали апартамен-

тът може да се използва за компенсиране 
на британските инвеститори, които бяха 
измамени за милиони лири. Полицията в 
Лондонското Сити казала на инвеститорите 
през 2019 г., че не е в състояние да иденти-
фицира активи на OneCoin в Обединеното 
кралство, посочва още Times.

Ружа Игнатова се появи?
XАдвокатите й претендираха за луксозен мезонет в Лондон

https://connectmortgagecorp.com/
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Населението на Китай е намаляло за 
първи път от повече от шест десети-
летия, съобщи Ройтерс, позовавай-

ки се на официални данни.
Китайската Национална статистическа 

служба съобщи във вторник, че страната е 
имала 1,411 милиарда жители в края на ми-
налата година срещу 1,412 милиарда годи-
на по-рано.

Населението на Китай е намаляло за 
първи път от 1961 г. Ройтерс определя това 
обръщане на тенденцията като историче-
ски повратен момент, който се очаква да 
бележи

началото на дълъг период 
на спад

Според прогнози Китай ще бъде изпре-
варен още тази година от Индия като стра-
ната с най-голямо население в света. Има 
опасения обаче, че страната може скоро 
да изпита недостиг на работна ръка. Това е 
така, защото Индия просто не създава въз-
можности за милионите млади хора, които 
излизат на трудовия пазар всяка година.

Населението в трудоспособна възраст 
на южноазиатската нация възлиза на над 
900 милиона души, според данни от 2021 
г. на Организацията за икономическо съ-
трудничество и развитие. 

Очаква се този брой да надхвърли 1 ми-
лиард през следващото десетилетие, из-
числява индийското правителство.

Но тези числа могат да се превърнат в 
пасив, ако политиците не създадат дос-
татъчно работни места, предупреждават 
експерти. Данните вече показват, че нара-
стващ брой индийци дори не търсят рабо-
та, предвид липсата на възможности и ни-
ските заплати.

Процентът на участие на работната сила 
в Индия възлиза на 46%, което е сред най-
ниските в Азия, според данни от 2021 г. на 
Световната банка. 

За сравнение, процентите за Китай и Съ-
единените щати са съответно 68% и 61% 
през същата година.

При жените числата са още по-тревож-
ни. Коефициентът на участие на жените 
като работна ръка в Индия е бил едва 19% 
през 2021 г., което е спад от около 26% 
през 2005 г., показват данните на Светов-
ната банка.

„Индия седи върху бомба със закъсни-
тел“, каза Чандрасекар Шрипада, профе-
сор по организационно поведение в Ин-
дийското училище по бизнес, пред CNN. 
„Ще има социални вълнения, ако не могат 

да се създадат достатъчно работни места 
за относително кратък период от време.“

Коефициентът на безработица в стра-
ната през декември е бил 8,3%, съобщи 
Центърът за наблюдение на индийска-
та икономика, независим мозъчен тръст 
със седалище в Мумбай, който публикува 
данни за работни места по-редовно от ин-
дийското правителство. За разлика от това 
процентът в САЩ беше около 3,5% в края 
на миналата година.

„Индия има най-голямото младо населе-
ние в света... Днес в света няма недостиг 
на капитал“, написа в публикация минала-

та година Махеш Вяс, главен изпълнителен 
директор на CMIE. 

„В идеалния случай Индия трябва да 
грабне тази рядка възможност за лесна на-
личност на работна ръка и капитал, за да 
стимулира бърз растеж.“

Липсата на висококачествено 
образование

е една от най-големите причини за кри-
зата с безработицата в Индия. Имаше „ог-
ромен провал на образователно ниво“ от 
страна на политиците, каза Шрипада, доба-
вяйки, че индийските институции наблягат 

на „ученето наизуст“ пред „творческото ми-
слене“.

В резултат на тази токсична комбина-
ция от лошо образование и липса на рабо-
та, хиляди завършили колеж, включително 
тези с докторска степен, в крайна сметка 
кандидатстват за ниски държавни длъж-
ности, като тези на офис момчета, за което 
получават по-малко от 300 долара на ме-
сец.

Добрата новина е, че политиците осъз-
наха този проблем и започнаха да поставят 
„разумен акцент върху създаването на уме-
ния сега“, каза Шрипада. Но ще минат годи-
ни, преди да може да се види въздействие-
то на новите политики, добави той.

Според последните данни на правител-
ството повече от 45% от индийската работ-
на сила е заета в селскостопанския сектор.

Страната трябва да създаде поне 90 ми-
лиона нови работни места извън селското 
стопанство до 2030 г., за да поеме нови ра-
ботници, сочи доклад от 2020 г. на McKinsey 
Global Institute. Много от тези работни мес-
та могат да бъдат създадени в производ-
ствения и строителния сектор, казаха екс-
перти.

С нарастването на напрежението между 
Китай и Запада Индия постигна известен 
напредък в стимулирането на производ-
ството чрез привличане на международни 
гиганти като Apple. Но фабриките все още 
представляват само 14% от БВП на Индия, 
според Световната банка.

С прогноза за увеличение на БВП от 6,8% 
за тази фискална година, завършваща през 
март, южноазиатската нация се очаква да 
бъде най-бързо развиващата се голяма 
икономика в света.

За първи път от шест десетилетия – Китай 
с отрицателен прираст на населението
XИндия ще изпревари Китай по население още тази година, но ще срещне недостиг на работни места

ВАЛЕРИЯ  
ДИНКОВА

valeria@bg-voice.com

Сн.: ЕРА/БГНЕС

Сн.: Pixabay
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Благодарение на разпокъсаната си въ-
трешна политика и проруските на-
клонности на голяма част от нейния 

елит, София се стараеше по време на ин-
вазията да подчертава, че не въоръжава 
Украйна. Това обаче е била димна завеса, 
пише в свое разследване германският вест-
ник „Ди Велт“.

По време на визитата на Дмитро Кулеба 
в София на 10 април миналата година вой-
ната не върви добре за Украйна - тя е успя-
ла да спре руснаците в Киевския регион, но 
оръжията и мунициите й са изчерпани, а 
Западът още не е успял да й достави нови. 
Страната има нужда от оръжия съветско 
производство и знае, че складовете на Бъл-
гария са пълни.

Зеленски праща министъра си в София. 
Пред обществеността Кулеба благодари на 
България за приема на бежанци. На закрити 
врата обаче протичат съвсем различни раз-
говори, пише вестникът. Украинският вън-
шен министър обяснява на домакините си, 
че въпросът е на живот и смърт.

Петков решава задачата като казва, че 
правителството му е упълномощило посре-

дници да изнасят не директно за Украйна, а 
към посреднически фирми в чужбина. Част-
ните производители на оръжия работят под 
пълна пара. От България излитат пълни до 
горе самолети с муниции към Полша. Те ка-
цат на летище Ржеш, на 70 км от украинска-
та граница. Това летище е строго охраня-
вано от НАТО и е най-важното за Украйна. 
България подсигурява коридори за оръжия 
и муниции по земя през Румъния и Унгария.

Около една трета
от нужните муниции към този момент са 
именно български, казва Петков. Кулеба по-
твърждава данните му. Доставките са плате-
ни от САЩ и Великобритания.

През юни, когато шефът на „Кинтекс“ 
Александър Михайлов е отстранен от поста 
си, той изнася данни от търговията с цел да 
събори правителството на Петков. Той тога-
ва съобщи за износ на стойност 2 милиар-
да евро.

По време на среща на Световната банка 
във Вашингтон пък бившият финансов ми-

Die Welt: България спасява в критичен 
момент Украйна с боеприпаси и руски дизел

XКирил Петков и Асен Василев са в основата на първите санкции срещу Русия

Сн.: ЕРА/БГНЕС

https://www.facebook.com/dr.dilyana.angelova
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нистър Асен Василев разбира, че войските 
на Киев свършват горивото. Той предлага 
„Лукойл“ да изнася излишния си петрол и 
предложението му е прието веднага. Око-
ло 50% от производството покрива нужди-
те на България, остатъкът заминава директ-
но за Украйна. И тук дизелът се изнася чрез 
посредници. Киев потвърждава и тази ин-
формация.

Дизелът се превозва с тирове и се прех-
върля и на влакове. По същото време Бъл-
гария все още е изцяло зависима от руски 
газ и петрол и това е причината да не се 
включи към санкциите, засягащи износа на 
руски петрол.

С тайните линии за доставки за Украйна 
Петков поема голям риск.

Проучванията в България показват, че 70 
процента от гражданите се притесняват да 
не бъдат въвлечени във войната и следо-
вателно са против твърде голяма подкре-
па за Украйна. Русия също разбира за по-
мощта, която България оказва на Украйна. 
Още през април първият й отговор е истин-
ска хакерска война срещу страната. Това е 
и причината Кремъл да спре газовите дос-
тавки за България без оглед на преговори 
и договорки.

Всъщност Петков се

задейства още на 
25 февруари

2022 г., твърди изданието. Ден след напа-
дението на Русия в Брюксел има Европей-
ски съвет и тъй като всеки премиер прави 
обръщение, срещата се проточва до късна 

нощ. Кирил Петков обикаля всеки един от 
лидерите и търси разговор. Обяснява, че 
Зеленски няма да оцелее и 24 часа без по-
мощ. Предлага Русия да бъде изключена от 
системата суифт и да се замразят банкови-
те заеми на Европейската банка за Руската 
централна банка. Говори с Макрон, с Шолц 
- повечето лидери са скептични. В крайна 
сметка обаче Европейската комисия прие-
ма предложението му и то се осъществява 
по-късно.

Паралелно с това Асен Василев участва 
в срещата на финансовите министри на ЕС 
в Париж. И там министрите са все още дос-
та колебливи, повечето още не могат да ос-
ъзнаят новината за нападението. Василев 
излиза и държи реч. Но не за икономика и 
финанси, а обяснява на колегите си какво 
означава за Путин „денацифирането на Ук-
райна.“

„Това направиха руснаците в България 
след Втората световна война, избиха хиля-
ди инакомислещи, професори и свещени-
ци“, казва Василев. Той също призова за не-
забавни решения, а участници в срещата 
потвърдиха пред Die Welt, че българският 
министър е обърнал настроенията на съ-
бралите се делегати.

Два дена по-късно Брюксел започва с 
икономическите санкции. В европейските 
кръгове те са наричани

„българското предложение“
Причината - Кирил Петков и Асен Василев 

обикалят европейските лидери с настоява-
не Русия да бъде наказана икономически.

Сн.: ЕРА/БГНЕС

Сн.: ЕРА/БГНЕС
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Танкове, всеки един от които е оценен 
на по 1 млн. Евро, изчезват от Бълга-
рия. Сред тях е „Царицата“ – машина, 

подарена лично от Адолф Хитлер на цари-
ца Йоанна, майката на Симеон Сакскобур-
гготски.

За кражбата на танковете, вкопани по гра-
ницата с Турция още от времето на Студена-
та война, стана ясно в края на 2007 година, 
а след дълъг процес подсъдимите бяха оп-
равдани. Делото се водеше за два танка, в 
папките по него обаче се виждат интересни 
показания.

„Случило се е това, че някой не знае кол-
ко танка му се водят, колко има налице, от 

колко години ги е оставил и колко време 
не ги е търсил“, заявява свидетел, на когото 
дори инициалите са засекретени, тъй като

става въпрос за военни тайни
Той обаче няколко пъти повтаря, че из-

чезналите танкове са поне 10-15. Прокура-
турата също е убедена, че танковете са мно-
го повече.

До реална инвентаризацията се стига 
след направено запитване от страна на Му-
зея на танка в гр. Мунстер – Федерална Ре-
публика Германия - за състоянието на маши-
ните. От Генералния щаб на армията тогава 
заявяват, че тъй като машините са вкопани 
на 2/3 в земята и бетонирани, не може да се 
говори за нивото им на окомплектованост, 
като се прави предложение представители 

на музея да дойдат на място и да се запозна-
ят с танковете.

До този момент, независимо дали са били 
ценни или не, Военното министерство не 
е разполагало с конкретни данни какви и 
колко на брой са танковете по границата 
ни, което спомага и за оправдателните при-
съди.

От извършена инвентаризация от коми-
сия от поделението в Ямбол през 2008 го-
дина, където тези танкове били зачислени, 
става ясно, че танко-огневите точки на по-
лосата Лесово-Горска поляна-кантон Босна, 
са с

окрадени елементи 
от машините

В ревизионния протокол е посочено, че въ-
просните „Панцер"-и са с липсващи проти-
вооткатни устройства, насочващи механи-
зми, седалки и люкове. Тогава е установена 
и изцяло липсата на един „Майбах“ (вероят-
но „Царицата“, бел. авт.), от който е останало 
само дъното. На друга от машините, която 
била в близост до с. Желязково, е установе-
на кражбата на оръдие. Липсата на оръдие 
била установена и на други от „бронирани-
те войници“ - в повечето случаи то било от-
рязано от купола, като версията е, че те са 
предавани за скрап. Именно при провер-
ката на тази комисия е установена подго-
товката за кражба на същата такава маши-
на – 75-милиметрово оръдие ТО САУ Т-3, от 
който вид е и „Царицата“.

След продължило 9 години дело под-
съдимите – германците Матеус Майр, То-
мас Гмайнер и военнослужещия Алексей 
Петров са напълно оправдани.

В протеста си от прокуратурата опитват 
отново да обяснят схемата - българинът и 
двамата германци са успели вече да изне-
сат един танк зад граница, като

Аферата „Майбах“: Танкове изчезнали от 
България, сред тях и подарък от Хитлер

X„Царицата“ бил най-ценен. Делото пропада, военните не си ги били заприходили

БОЯН ДИМИТРОВ
boyan@bg-voice.com

Танковете са били вкопани по границата ни с Турция. 
Сн.: БГНЕС

Държавното обвинение е осъдено да 
плати 100 000 лева обезщетения на два-
ма от оправданите по делото.

След като процесът за танковете при-
ключи след близо 9 години с оправда-
телни присъди, бившият военен Алексей 
Петров и германецът Матеус Майер са за-
вели и спечелили дела срещу прокурату-
рата по Закона за отговорността на дър-
жавата и общините за вреди. Двамата са 
искали да бъдат обезщетени с по 150 000 
лева за претърпените от широко отра-
зявания процес неимуществени вреди, 
а Петров е претендирал и близо 11 000 
лева разноски.

На две инстанции след това Алексей 
Петров печели делото, а Бургаският апе-

лативен съд му присъди обезщетение от 
60 000 лева за неимуществените вреди, 
както и 10 800 лева за разноските. ВКС 
допусна обжалване единствено по ис-
кането на прокуратурата за намаляване 
на размера на адвокатското възнаграж-
дение. В хода на делото майор Петров е 
представил доказателства, че процесът 
срещу него е бил широко отразяван, бил 
е показван как го водят в съдебна зала с 
белезници и случилото се сринало авто-
ритета му. Приятели и колеги са отдръп-
нали, започнали подигравателно да се 
обръщат към него с „Альоша Танкиста“. 
Случаят тотално обърнал живота му, като 
преди това бил отдаден на армията, па-
триотично настроен офицер.

Прокуратурата осъдена на 100 000 
лева заради „Альоша Танкиста“
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Освен с неяснотите по обвинението, вър-
ху процеса години наред виси и друга въ-
просителна: ценни ли са всъщност въпрос-
ните машини? Това е и другата причина 
делото да бъде върнато с указания за нова 
експертиза, която да вземе предвид напра-
вените до момента оценки като „се съблю-
дава и отчете предлагането на такива и по-
добни изделия както на вътрешния, така и 
на външния пазар“.

Години наред линията „Крали Марко“ е 
била последен дом за танковете „Панцер-ІV“ 
на основата на Т-4 със 75 мм оръдие KWK, 
по-популярни като „Майбах“. Всъщност това 
са щурмови оръдия на базата на танкове Т-3 
и Т-4 с купол на „Майбах“. Според историче-
ските сведения от 1940 година до март 1945 
година от тях са произведени 10 529 брой-
ки. Известният още като „Панцер“ танк бил и 
най-често използваната извън границите на 
Германия бронирана машина, като в Бълга-
рия е имало 55 от тях, във Финландия – 59, 
Унгария – 40, Румъния – 120, Италия – 5, и 
Испания – 10, пише o�news.

След искането от германска страна за 
оценка на машините, общо пет комисии 
правят оценки. Военни експерти оценя-
ват остатъците от машините като реликви. 
Въпреки това официално наложеното ста-

новище е, че машините са просто купчина 
скрап. Тогава се появява и тезата, че се оказ-
ва натиск тези машини да бъдат обезцене-
ни, предадени за скрап, а от там, чрез съ-
ответната комисиона, да отидат при богати 
колекционери.

За оценката на машините експертите се 
позовават на проведен през 2006 година 
търг във Финландия. Тогава за Т-3 „Майбах“ 
от първоначално обявената цена от 25 хил. 
евро се дават близо 200 хил. евро. Според 
експертната оценка от съществуващите у 
нас бройки може да се стигне до реставра-
цията на 15 танка, за които ще могат да се 
свалят части от всички 84 танкове и елемен-
ти от тях.

Линията „Крали Марко“ – 
последният дом на „Панцер-IV“

Малка част от машините са били реставрирани и изложени в музей. 

Сн.: Булфото

германците се върнали 
за още реликви

Въпреки че за първата кражба няма до-
казателства, то за втората има неоспорими 
следи, още повече, че тримата били спипа-
ни на мястото на кражбата. Военните про-
курори посочват, че българският майор 
е насочвал двамата германци къде и как-
во могат да разкопаят, а за черната работа 
били наемани роми. Те обаче не успяват да 
докажат това по време на процеса.

След края на делото всички машини бяха 
окончателно изровени и минаха на отчет 
към Националния военноисторически му-
зей. 

Машините бяха реставрирани в складо-
вете на предприятието „Снабдяване и тър-
говия“ на МО, където преди това се воде-
ха на отчет. Част от тях отидоха в НВИМ. По 
време на реставрацията им също се поро-
диха съмнения, че те могат да бъдат изнесе-
ни като скрап и по-късно препродадени на 
колекционери.

Българските танкови войски – 1943 г.

Сн.: Списание Сигналъ/Facebook
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Във федерален съд в Тампа, Флорида, 
започна делото срещу българин, об-
винен в конспирация, че е участвал в 

мащабна, международна схема за разпро-
страняване на детска порнография. 50-го-
дини затвор грозят 49-годишния Пламен 
Велинов. Той беше арестуван в София през 
ноември 2021 г. и след това екстрадиран 
в САЩ. По същото време, но във Вашинг-
тон, е задържан и американецът Антъни 
Лий Кендъл. Според прокуратурата Вели-
нов, Кендъл и Кенет Пауър са били в осно-
вата на престъпната организация Newstar 
Enterprise („Нюстар ентърпрайс“), базира-
на във Флорида, която набирала и разпрос-

транявала детско порно.
Пауър е починал преди арестите на Кен-

дъл и Велинов, а Кендъл се е самоубил. 
Официалната причина за смъртта на Пауър 
е сърдечен удар, но властите неофициално 
казват, че подозират самоубийство.

Така българинът се оказва единственият, 
за когото прокуратурата твърди, че е бил на 
върха на престъпната организация.

Няколко души вече се признаха за винов-
ни, че са участвали в прането на пари от 
престъпната дейност. Съпругата на Кенет 
Пауър – Татяна - се готви да свидетелства 
в течащото дело срещу Велинов вероятно 
срещу по-леко наказание за обвиненията 
срещу нея за пране на пари. Татяна Пауър 
се е признала за виновна.

„Клиентът ми не е виновен, ние ще пред-
ложим силна защита във федералния съд“, 
заяви пред BG VOICE адвокатът на Велинов 
Кристофър Кер.

Според прокуратурата уебсайтовете на 
„Нюстар“ примамвали с „детски модели“, 
които обаче били оскъдно облечени и по-
зирали в сексуални пози.

Във Флорида: започна делото срещу българин, 
разпространявал детска порнография

ЯСЕН ДАРАКОВ
yasen@bg-voice.com
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Putting you 
first made  
us #1.

Making you our #1 priority is what’s made State Farm® 
#1* in auto insurance. I’m here to listen to your needs 
and to help life go right.  
CALL ME TODAY.

State Farm Mutual Automobile Insurance Company
State Farm Indemnity Company

Bloomington, IL

State Farm County Mutual Insurance Company of Texas
Dallas, TX

* Based on written premium as reported by SNL Financial 2014.

Sasha Ivanov, Agent
153 W Northwest Highway
Palatine, IL  60067
Bus: 847-358-2690
www.sashaivanovinsurance.com

Според обвинението от 2005 г. Велинов 
е бил администратор на сайта, качвал е ви-
деата и е отговарял за достъпа на клиенти. 
Според службите мрежата била безплатна 
за използване, но срещу определена сума 
най-големите фенове можели да гледат по-
нецензурирани материали.

„Няма явно сексуално съдържание.

Това не е детска 
порнография“

категоричен е обаче защитникът на бъл-
гарина. Изглежда, че това ще е водещият 
мотив на защитата му в следващите дни на 
процеса.

Абонаментните планове били три – 50 до-
лара за 34 дни, 80 за 2 месеца и 100 дола-
ра за 3 месеца. Плащането на парите става-
ло единствено в сайта с цел да се прикрие 
за какво се дават те. Групата откривала тър-
говски и банкови сметки на различни места 
в Съединените щати, за да не бъде просле-
ден произходът на средствата. Трансакции-
те били насочвани към 3 компании – фир-
мите за бижута „Ивъл ейнджъл джулъри“ и 
„Ивъл ейнджъл“, както и софтуерно пред-
приятие с наименование „Уебматрикс“.

Докато Пламен Велинов изпълнявал ад-
министраторските функции, Антъни Кендъл 
бил натоварен с финансовата част. Служби-
те са категорични, че той е открил сметки 
за обработка на плащанията към Newstar 
Enterprise, улеснявайки прикриването на 
парични трансакции, които били в размер 
приблизително на 1 млн. долара.

Максималната присъда, която грози Ве-
линов по всички обвинения, е 50 години. 
Ако бъде признат за виновен обаче, съдът 
трябва да му наложи минимално наказание 
от 15. По информация на BG VOICE

Велинов отказал 
споразумение 
с прокуратурата

за по-малко обвинение и затвор от 5 годи-
ни. Адвокатът му обаче отказа да коменти-
ра дали това е така.

По информация на властите бандата се е 
сдобила с над 9 млн. долара само за някол-
ко години. От тази сума Велинов прибрал 
приблизително 500 хил. долара. Американ-
ските власти искат той да възстанови тази 
сума на държавата.

Според съдебните разследвания компа-
нията примамвала момичета и момчета под 

18-годишна възраст. Според разписките по-
вечето от тях били в „предпубертетна въз-
раст“. Не липсвали и малчугани между 6 и 
10 години. Първоначално организаторите 
твърдели, че децата ще бъдат използвани 
като модели. Накрая ги принуждавали да се 
събличат, за да позират голи пред камери-
те.

Родителите на жертвите 
си мълчали срещу пари

Оказва се, че родителите на някои дори 
знаели за кадри, но получавали добро за-
плащане и премълчавали. Жертвите били 
набирани главно от Румъния, Украйна, Мол-
дова и други страни в Източна Европа. При-
вличането им ставало лесно, тъй като те 
били в уязвима възраст. Друг фактор е, че са 
родени в разведени или бедни семейства.

Така в период от няколко години плат-
формата публикува над 4,5 милиона мате-
риала под формата на снимки и видеа. За 
редовните посетители на сайтовете, които 
имали и по-извратени фетиши, съществува-
ла дори опция да избират с какво точно да 
бъдат облечени децата.

Педофилите харесвали 
децата в униформи 
на полицаи

Педофилите можели да гледат малките в 
различни костюми, сред които униформи 
на полицаи и мажоретки, бельо, прозрач-
но бельо, бански костюми, чорапогащници 
и миниполи.

Още по-шокиращо било, че в повечето 
минифилми присъствали и сексуални сце-
ни.

Каква е била конспирацията?
Установен е начинът, по който е Велинов 

комуникирал с другите лица, които са спо-
магали за поддържането на сайтовете. При 
комуникацията те са вземали всички мерки, 
за да не бъдат прихванати от властите.

Според разследващи групата се свърз-
вала помежду си чрез специален имейл, в 
който всеки от тях можел да влиза. Те не го 
използвали за изпращане на писма. Схема-
та била следната – ако някой искал да док-
ладва важна информация, той просто за-
паметявал написаното в папка „Чернови“. 
След това адресатът веднага го отварял, за 
да го прочете, а по-късно триел съобщени-
ето.

https://www.sashaivanovinsurance.com
http://www.trifonovalaw.com/
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С
редностатистическото амери-
канско семейство харчи с бли-
зо 400 долара на месец повече в 
сравнение с преди година. Това 
показват последните статисти-

чески данни въпреки факта, че инфлацията 
се понижи малко. Цените на хранителните 
стоки са се увеличили с почти 11%, а наеми-
те - с близо 8%.

„По-високите цени са новата норма“, каза 
професор Виктор Клаар пред АВС. „Един-
ственият въпрос сега е колко бързо или 
колко бавно ще продължат да растат оттук 
нататък.“

Професор Клаар е преподавател в коле-
жа по бизнес Lutgert във Флоридския уни-
верситет на Гълф Коуст. По думите му аме-
риканците трябва да очакват разходите да 
бъдат още по-високи следващия месец.

„Инфлацията е брутална. Това е една от 
причините, поради които федералните вла-
сти трябва да я

държат под контрол
категоричен е той.

Системата на федералния резерв работи 
за връщането й до 2% годишно до края на 
2024 г.

„Не е лош момент да поискате повече 
пари или просто нещо друго, което може да 
направи професионалния ви живот по-до-
бър“, съветва Клаар, тъй като не очаква це-
ните да се успокоят през следващите месе-
ци.

И докато инфлацията все още е висока 
и се задава рецесия, американците са по-
малко уверени в икономическото си бъде-
ще отвсякога, показват пък данните от Ба-
рометъра на доверието на Edelman за 2023 
г., онлайн проучване сред над 32 000 рес-
понденти в 28 държави, проведено мина-
лия ноември.

Сред ключовите констатации е, че 36% от 
жителите на САЩ смятат, че семействата им 
ще бъдат по-добре икономически след пет 
години. Нивото на доверие спада от при-
близително 40% предходната година и от-
белязва най-ниското ниво за всички вре-
мена на проучването, което се провежда 
ежегодно повече от две десетилетия.

Голяма част от хората в останалия свят 
също имат доста мрачни очаквания за бъ-
дещите си финанси. 
24 от 28-те изследва-
ни страни отчетоха 
рекордно ниски нива 
на икономически оп-
тимизъм.

„Намираме се в пе-
риод на огромна сис-
темна промяна в един 
многополюсен свят, с 
разединителни сили, 
разпалващи икономи-
ческо недоволство“, 
каза в прессъобще-
ние Дейв Самсън, 
глобален заместник-
председател по кор-
поративните въпроси 
на Edelman. „Ако това 
бъде пренебрегнато, 

резултатът ще доведе до повишени нива на 
поляризация, забавяне на икономическия 
растеж, по-дълбока дискриминация и при-
съща неспособност за решаване на пробле-
мите. Главните изпълнителни директори 
и компаниите, които ръководят, трябва да 
играят централна роля в справянето с тези 
проблеми и в подпомагането на възстано-
вяването на икономическия оптимизъм.“

Американците

все пак са по-оптимистични
от хората в много европейски страни. Обе-
диненото кралство, Германия и Франция 
например отчитат съответно само 23%, 15% 
и 12% нива на доверие.

Икономическите предизвикателства мо-
гат да тласнат не само САЩ и Европа, но и 
световната икономика като цяло в рецесия 
тази година.

Не всички страни обаче са толкова песи-
мистично настроени.

С 80% кенийците са

водещи в икономическия 
оптимизъм

следвани от Индонезия, Индия, ОАЕ и Ниге-
рия – във всяка от които поне 68% от анке-
тираните изразяват увереност във финан-
совото си бъдеще. Това може да се дължи на 
факта, че много развиващи се страни се оч-
аква да растат с по-бързи темпове от разви-
тите страни през следващите години. Рой-
терс съобщи, че Кения например се очаква 
да отбележи 6% ръст на БВП през 2023 г., до-
като САЩ може да отбележи почти нула.

Въпреки това и тези страни не са имуни-
зирани срещу глобалния икономически на-
тиск. Нивото на оптимизъм в Кения – въ-
преки че е най-високото от всяка измерена 
страна – също падна от приблизително 90%.

Само една страна е по-оптимистично на-
строена през 2023 г. в сравнение с проуч-
ването от предходната година: Китай. През 
изминалата година китайският бизнес тряб-
ваше да се бори с политиката на правител-
ството за нулев COVID, която стагнира ико-
номиката на страната.

Месечните разходи 
скочиха с $400 за година
XВсе повече американци са с мрачни очаквания за годината

Сн.: Pixabay

Сн.: ЕРА/БГНЕС

ВАЛЕРИЯ  
ДИНКОВА

valeria@bg-voice.com

https://www.riverroadfamilydental.com/River-Road-Family-Dental.html
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Цената на златото се очаква да на-
расне до рекордни нива от над 
2000 долара за тройунция през 
тази година, макар и с малки съ-
тресения, на фона на забавяне 

в темпа на повишаване на лихвите в САЩ 
и евентуалното прекратяване на процеса 
по затягане на паричната политика, смятат 
анализатори, цитирани от Reuters.

Спот цената на благородния метал над-
хвърли ниво от 1900 долара за тройунция, 
нараствайки с около 18% спрямо началото 
на ноември, след като инфлационният на-
тиск в САЩ започна да намалява, провоки-
райки пазарите да очакват смекчаване на 
агресивната парична политика на Федерал-
ния резерв.

През миналата година

цената на златото 
беше подтисната

заради бързото повишаване на лихвените 
проценти, падайки до дъно от 1613,40 до-
лара през септември от върха през март 
от 2069,89 долара, който беше близо до ре-
кордния пик от 2020 година.

Високите лихви вдигнаха доходността 
по облигациите, правейки златото, което 
не изплаща доходност, по-малко търсено 
от финансовите инвеститори. Освен това 
те изтласкаха щатския долар до най-силна-
та му позиция от 20 години, което от своя 
страна превърна златото, търгувано в до-
лари, по-неизгодна покупка за много ку-

пувачи. Пониженията при щатския долар и 
доходността по облигациите обаче „ще се 
превърне в макро попътен вятър за жълтия 
метал, тласкайки златото над $2000/унция 
през следващите месеци”, смята анализатор 
от Bank of America.

С по-малък натиск от долара и облига-
циите, инвеститорите навярно ще се насо-

чат към златни кюлчета в опит да хеджират 
срещу инфлацията и икономическите съ-
тресения, казва анализаторът Нитеш Шах 
от WisdomTree, добавяйки, че цената може 
лесно да премине границата от 2100 долара 
до края на годината.

Ценният метал традиционно се разглеж-
да като актив убежище, подходящ за съхра-
нение на стойност.

„Рискът централните банки да прекалят 
и да тласнат икономиките си към рецесия е 
голям”, казва Шах.

Търсенето на дребно на златни кюлчета и 
монети вероятно ще остане силно, подкре-
пено от възстановяващия се икономически 
растеж в Китай, най-големият потребител-
ски пазар, посочват анализатори от ANZ. 
От друга страна, златото твърде бързо дос-
тигна прекалено далеч, което означава, че 
може да има корекция, смятат анализатори.

„Ако цените паднат от настоящите нива 
до диапазона 1870 – 1900 долара за унция, 
очакваме възходящата тенденция да се 
обърне”, твърдят те, добавяйки, че ако зла-
тото падне под 1800 долара, понижението 
може да достигне до 1730 долара.

Цената на златото може да достигне 
рекордни стойности през 2023 г.
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Здравейте, скъпи приятели! Днес ще пого-
ворим за десетте основни точки на успеш-
ното пенсиониране и на какво трябва да на-
блегнем в годините преди този важен етап 
от нашия живот, за който много хора мечта-
ят дълги години, преди да стигнат до него.

Но мечтите не са достатъчни, за да достиг-
нем до него по най-успешния начин, изис-
ква се повече и доста по-дълга подготовка. 
Поради тази причина днес искам да изложа 
няколко основни правила, които могат да ни 
помогнат да сме по-осъзнати и по-информи-
рани, когато се подготвяме за пенсионира-
не.

Подгответе се 
за пенсионерския живот, 
дълго преди да сте го 
достигнали в реалността…

Това означава, че трябва да се подготвим 
физически и психически за тази част от жи-
вота си, години преди тя да е дошла.

Преценете какъв начин на живот би ви ха-
ресал и какви са възможностите и шансове-
те, които имате да го постигнете. Например, 
опитайте се да изплатите заемите си и адек-
ватно да прецените на какъв доход ще раз-
читате по време на пенсиониране.

Също така, колко често и къде бихте иска-
ли да пътувате и какви средства биха ви ко-
ствали тези пътувания. Дори би било добра 
идея да се опитате да живеете с доходите, с 
които бихте живели като пенсионери в ня-
колкото години преди пенсиониране, дори 
и да изкарвате повече пари в момента. Това 
би ви дало реална представа какви ще бъдат 
истинските ви възможности и какви проме-
ни биха настъпили в начина ви на живот.

Не очаквайте 
държавната ви пенсия 
да бъде повече от 40% от 
пенсионния ви доход…

Неадекватните очаквания за пенсионен 
доход и особено този, който идва от дър-
жавния пенсионно-осигурителен фонд (в 
която и да е държава), поставя много пенси-
онери по света в трудно положение в емо-
ционален и финансов аспект.

Повечето хора не са достатъчно инфор-
мирани през годините, че пенсионният им 
доход трябва да дойде основно от техни 
лични инвестиции, спестявания, евентуална 
разработка на собствен бизнес и чак след 
това от държавния фонд, към който са се 
осигурявали през всичките си работни го-

дини. Следователно те очакват нереалисти-
чно високи доходи от този фонд, чрез които 
да се издържат след пенсиониране, а в по-
вечето случаи получават много по-малко от 
очакваното и тяхното недоволство и разо-
чарование започва, а също така и годините, 
прекарани във финансови лишения.

Начинът това да спре е да бъде осъзнато, 
че не повече от 40% от вашия доход ще идва 
от вашите държавни пенсионни осигуров-
ки, където и да сте по света. С оглед на реал-
ностите, в които живеем - този процент ще 
продължи да намалява и ние ще сме все по-
зависими от личните си спестявания и ин-
вестиции чрез частни пенсионни фондове и 
дори бих казал, развиването на бизнес, кой-
то може да функционира дълго след като 
сме се пенсионирали, е една много добра и 
умна стъпка към по-добри финансови перс-
пективи в годините на пенсиониране.

За задаващите се поколения нещата ще 
изглеждат още по-мрачно с оглед на про-
мените в законите за пенсионирането, кои-
то ще целят да удължат годините за пенси-
ониране и да намалят размера на пенсиите 
в бъдеще. Следователно, всеки един човек в 
момента трябва да има някакъв тип пенси-
онен фонд като 401К или Traditional / ROTH 
IRA, който да бъде като касичка за пенсиони-
ране, ако не планираме да работим, докато 
сме живи, защото това ще бъде често среща-
но явление в поколенията напред за съжа-
ление.

Личната отговорност в пенсионирането, 

вместо социалната отговорност, както досе-
га е било, ще бъде една от основните проме-
ни в бъдещето и който успее да се адаптира 
към тези промени по най-успешния начин, 
ще има лукса да се пенсионира и да си даде 
почивка след дългите години на работното 
място.

Не бъркайте 
пенсионирането с 
ваканцията…

Много от нас си мислят, че като се пенси-
онират, ще бъде същото преживяване като 
да отидат на ваканция, и ще си изкарват 
така страхотно и безгрижно, заобиколени 
от множество начини за забавление и раз-
влечения.

Истината е, че в реалния живот за повече-
то от нас това е само едно прекрасно поже-
лание, което е далеч от реалността. За посто-
янни развлечения и забавления се изискват 
доста финансови възможности, с които по-
вечето от нас най-вероятно няма да разпо-
лагат свободно по време на пенсиониране.

По-скоро би било добре да приемете една 
по-реална гледна точка, чрез която да мо-
жете адекватно да прецените местоположе-
нието си, разходите си и това, какво бихте 
правили с многото време, което ще имате в 
ръцете си, без да натоварите бюджета си, но 
и да можете да изпитате радостта от живота 
в същото време.

Започването на нова интересна кариера в 
сферата на изкуството, помагането на собст-
вените ви деца с отглеждане на внуците или 
започването на малък частен бизнес биха 
били едни добри идеи, върху които може 
да помислите. Не забравяйте, че в този етап 
на живота ви вие сте един много полезен 
актив за обществото с опита и знанията си, 
които сте натрупали през годините, и може-
те да сте изключително полезни във всички 
сфери на живота - за себе си и за околните. 
Не подценявайте това, а го имайте предвид 
като избирате как да продължите оттук-на-
татък своя живот и принос към обществото 
и вашето семейство.

Но във всички случаи бъдете подготвени 
с план, ако някога това се случи, за да зна-
ете какво да предприемете в такъв момент 
и той да не нарани начина на живот на този, 
който остава след вас.

Това е от мен за днес. Ако имате въпроси 
или се интересувате от различните аспе-
кти на финансовата част от живота, мо-
жете да си запазите час за консултация на 
директния ми телефон - (224) 522-2413 или 
на електронната ми поща - Coach_Angel@
MyOwnMoneyCoach.com. Въпросите, кои-
то четете, са зададени от клиенти, с кои-
то съм работил по време на консултации в 
моя офис.

(Продължава в следващия брой)

Авторът e личен финансов консул-
тант и експерт в сферата на пенсион-
ното осигуряване и инвестирането, об-
разувателните спестовни сметки за 
деца, застрахователни полици за жи-
вот, автомобили и домове.

АНГЕЛ 
САПУНДЖИЕВ

Тел. (224) 522-2413, Coach_Angel@MyOwnMoneyCoach.com

Шест стъпки към 
успешно пенсиониране

Вашите 
пари

Още съвети на www.BG-VOICE.comАнгел Сапунджиев Надя Ангелова Гергана Тодорова

XКакво не трябва да изпускаме, за да се пенсионираме щастливи…

1

2

3
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Ако се замисляте да закупите първия 
си дом, вероятно сте се фокусирали 
върху това да спестявате възможно 

най-много. Един разход, който вероятно е 
от първостепенно значение, е вашата пър-
воначална вноска. Но не позволявайте да 
ви спре често срещаното погрешно схваща-
не, че трябва да имате поне 20% от цената. 
Просто без да знаете, ще направите проце-
са по-труден, отколкото би могъл да бъде.

 20% невинаги е типичната 
първоначална вноска.

Фреди Мак от Федералната ипотечна 
корпорация за жилищни кредити (FHLMC) 
обяснява:

„... близо една трета от бъдещите купува-
чи на жилище смятат, че се нуждаят от пър-
воначална вноска от 20% или повече, за да 
направят сделката. Този мит остава една от 
най-големите възприемани бариери за по-
стигане на собственост върху имот“.

Освен ако не е посочено за вашия тип 
заем или заемодател, обикновено не се из-
исква да имате налични 20%. Това означава, 
че може да сте по-близо до мечтата си за по-
купка на жилище, отколкото предполагате. 
Според Националната асоциация на бро-
керите на недвижими имоти (NAR) средна-
та първоначална вноска не е била над 20% 
от 2005 г. насам. Всъщност средната първо-
начална вноска днес е само 14%. И дори е 
по-ниска за купувачите на жилище, които 
купуват за първи път - само 6% (вижте гра-
фика 1).

Проверете опциите, 
които могат да ви помогнат 
да постигнете целта си!

Ако спестяването за първоначална внос-
ка все още е предизвикателство за вас, 

трябва да знаете, че има различни финан-
сови програми, който могат да ви помог-
нат. Професионалист по недвижими имо-
ти и доверен кредитор също могат да ви 
дадат различни опции, с които да се доб-
лижите до целта си за осигуряване на тези 
средства. Според най-новия индекс на 
„Homeownership Program Index от Down 
Payment Resource“ съществуват над 2000 
програми за подпомагане на купувачи на 
жилища в САЩ и повечето от тях са пред-
назначени да помогнат именно с първона-
чалните плащания.

Освен това налице са и някои видове кре-
дити, като заемите от FHA, с първоначални 
вноски до 3,5%, както и опции за ветерани, 
като VA заеми, и USDA заеми без изисква-
ния за първоначални плащания за квали-
фицирани кандидати.

Ако се интересувате да научите повече за 
програмите за подпомагане на авансово пла-
щане, информацията е достъпна чрез сайто-
ве, а най-добре е да си партнирате с доверен 
кредитор, за да научите докъде отговаряте 
на изискванията за покупка на жилище.

В заключение, ако искате да закупите дом 
тази година, нека се свържем. Също така 
разговор с кредитор ще ви е от полза, за да 
можете да проучите всички възможни оп-
ции.

Като агент на недвижими имоти, аз не 
само помагам на своите клиенти със заку-
пуване, продажба и отдаване под наем, но 
и непрестанно ги уведомявам относно все-
ки възможен аспект, който би повлиял на 
тяхната дългосрочна инвестиция, която 
всъщност за повечето хора е най-важна-
та и най-голямата, която те са направи-
ли или ще направят някога в живота си. Ако 
имате въпроси, свързани с тази или дру-
ги мои статии досега, или въобще с всичко 
свързано с пазара на недвижимите имоти, 
ще се радвам да ме потърсите, а за мен ще 
е удоволствие да мога да помогна. Моят ди-
ректен номер е: 773-827-7827, или ми пише-
те на емайл: gergana.todorova@bairdwarner.
com. Също уебсайт, за повече информация: 
GerganaTodorova.BairdWarner.com Консул-
тацията е винаги безплатна и не ви анга-
жира по никакъв начин.

Колко трябва да спестим за първоначална 
вноска за ново жилище? 20% вече е мит

6%

14%

20%

17%ГЕРГАНА  
ТОДОРОВА

gergana.todorova@bairdwarner.com

Купуващи първо жилище Всички купувачи Повторни купувачи

В днешно време авансовото плащане 
е по-малко от 20%

1

2

http://www.newchancetransport.com/contact.php
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Някои повторения в настоящето ни най-
малко не будят смях, по-скоро навяват гор-
чива тъга. Известно е, че в основата на голе-
мия утопичен проект, с който болшевиките 
на Ленин искаха да променят историята, бе 
мечтата как чрез „диктатурата на пролета-
риата“ всяка готвачка ще може да управля-
ва държавата. Ни повече, ни по-малко. 

Как Ленин и Сталин, а и техните наследни-
ци, „сготвиха“ Русия през ХХ в. с „помощта на 
готвачката“ (че и без нея) е добре известно. 
Сега обаче виждаме как същата тази мета-
фора гротескно се трансформира пред очи-
те ни: руските „сводки“ от бойното поле в 
Украйна вече се „дублират“, идвайки от два 
„източника“ - от говорителя на руската ар-
мия в Москва ген. Конашенков и от шефа на 
„частната военна компания Вагнер“ Евгений 
Пригожин (по-известен на широката публи-
ка като „готвача на Путин").

Въпросната „ЧВК Вагнер“ отдавна е в спи-
съците на американските и на европейски-
те институции в качеството на организация, 
извършвала и извършваща военни престъ-
пления не само на територията на Украйна, 
но и в Сирия, Либия, Мали, Централноафри-
канската република и други точки на света. 
Става дума за армия от международни наем-
ници, обучени от руски инструктори за „спе-
циални операции“, които те изпълняват с не-
вероятна жестокост и безскрупулност.

В момента именно „групировката Вагнер“ 
води ключовите боеве за град Бахмут, клю-
чов за овладяването на Донецката област.

Как всичко това стана възможно? И как 
„вълкът от Кремъл“ на свой ред се оказа за-
висим от собствения си „готвач"?

Историята на самия Евгений Пригожин 
ни поднася обичайния „сюжет от прехода“: 
момче от спортно училище в Ленинград, 
съдено, когато е на осемнайсет години, за 
кражба, след което ненадейно изплува в 
края на „перестройката“ и успява да завър-
ти „едни пари“ - отначало в ресторантьор-
ския бизнес. Така, бидейки земляк на Пу-
тин, започва да обслужва „с бяла престилка“ 
него и най-близкото му обкръжение. Ала по-
степенно „бизнес апетитът“ му се разраства, 
връзките с Кремъл го теглят шеметно на-
горе, за да се стигне дотам, че след 2018 г. 

неговите компании печелят милиардни по-
ръчки за обслужването на руската армия. 
Сега „готвачът“ е в стотицата на най-богатите 
в Путинова Русия и върви неудържимо на-
пред в класацията.

В основата на зашеметяващия му „успех“ 
е и създаването на частната армия „Вагнер“, 
възникнала през 2014 г. тъкмо след първия 
конфликт с Украйна.

От 24 февруари миналата годна, когато 
Путин нахлу в Украйна, частите на „Вагнер“ 
бяха изтеглени от Африка и през Беларус 
пуснати в щурма на Киев заедно с „кадиров-
ците“.

Дълго време „готвачът“ отричаше, че „гот-
ви“ за „човекоядеца". Едва през септември 
2022 г. призна, че „ЧВК Вагнер“ е „негова“.

През лятото на миналата година бяха раз-
пространени видеа, на които се вижда как 
Пригожин „вербува“ криминални престъп-
ници, затворени в колония с особено строг 
режим. На тях се вижда и чува как „готвачът“ 
обещава анулиране на присъдите на затвор-
ниците, предсрочно освобождаване и висо-
ко заплащане на онези, които „изкупят“ на 
бойното поле „греховете си пред Родината". 
Стига да не сторят други „смъртни грехове". 
На първо място дезертьорство, „най-тежки-
ят грях“: „никой не отстъпва, никой не дава 
„назад“, никой не се предава в плен. В слу-
чай на пленяване да носят със себе си две 
гранати". Вторият грях са алкохолът и нарко-
тиците, ако са в зоната на бойните действия. 
Третият - връзките с местни жени, които от-
слабват духа на армията.

Журналистически разследвания показват, 
че от „Вагнер“ набират дори затворници, бо-
лни от СПИН и тежки форми на хепатит, кои-
то биват заставяни да носят специални грив-
ни на ръката си, за да ги избягват редовните 
войници при „кръвопролитие“.

Смайващо е как репутацията на „готвача 
човекоядец“ се промени в хода на самата 
война. Отначало - след първите поражения 
- той бе основен „критик“ на провалите на 
руското главно командване и така печелеше 
точки в очите на Путин. Постепенно негова-
та тежест в „лагера на войната“ неимоверно 
нарасна. Така той започна да се превръща в 
основен фактор. И дори започна да си поз-
волява да критикува „самия Путин“, а наско-
ро даже „похвали“ Зеленски, превърнал се в 
прагматичен лидер, който сплотява народа 
си.

Заговори се, че „готвачът“ би могъл да е 
възможният „приемник“ на Путин, доколко-
то зад гърба му се сплотява „военната хунта“.

Това може да не се случи днес или утре, 
но е възможна хипотеза при следващ и по-
голям разгром на руската армия в Украйна.

Остава да видим дали при сходен развой 
на събитията „готвачът“ би могъл да израс-
не в йерархията - до „главен човекоядец". 
И така - по най-парадоксален начин - да се 
сбъдне лелеяната утопия на Ленин.

„Готвачът на Путин“ 
може да сбъдне 
утопията на Ленин

https://www.krilchev.com/
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 казана дума

От приемането на тези промени в началото на 
лятото досега всички общински съветници, най-
вече от управляващото мнозинство, толкова 
много се снишиха, че чак се вдлъбнаха. Дори 
кметът Фандъкова.
Това коментира общинският съветник Борис Бонев 

за това, че нито общината, нито Центърът 
за градска мобилност са провели разяснителна 

кампания за влезлите в сила от началото на 
годината промени в цените и видовете превозни 

документи за обществения транспорт в София

След това лично обяснение вие, ако продължите 
с това колективно изразяване на подобни 
квалификации, днешното заседание ще 
бъде посветено на това не само че сме петък 
тринайсти, но и сме в ретрограден Меркурий и 
възприятията са объркани.

Това заяви шеговито Росен Желязков от ГЕРБ, зам.-
председател на Народното събрание, по повод 

размяна на реплики и обиди между депутати от 
„Възраждане“ и БСП

Високоинтелигентни хора, изключително 
образовани и завършили най-престижните 
университети в света. Това са граждани на света. 
С усмивка мога да кажа, че може да се гордеем, 
че това са българи. Това не са наркодилърите от 
„Обеля“.

По този начин ръководителят на Националната 
следствена служба и зам. главен прокурор Борислав 

Сарафов коментира четиримата служители на Nexo, 
на които бяха повдигнатите обвинения за участие 

в организирана престъпна група с цел пране на 
пари, данъчни измами, компютърни престъпления и 

извършване на банкова дейност без лиценз

Нужно ни е правителство като 
малък състав за симфонична 
музика, призван много точно да 
изпълни една партитура и никой 
да не очаква нищо друго от него. 
14 месеца да свири във фон, като 
музика в асансьор, а тези, които 
пътуват в асансьора, могат пак да 
си се карат.

Така съпредседателят на 
„Демократична България“ Христо 

Иванов описа как вижда той един 
бъдещ кабинет с третия мандат

Акция „Кал и каскети“ тече от няколко месеца и 
героите й са политически партии. Виждате - ГЕРБ 
стана разследващо звено на прокуратурата.

Депутатът от „Продължаваме промяната“ 
Настимир Ананиев за обвиненията, че е имал 

бизнес със собственика на разследваната 
криптокомпания NEXO

http://www.unitedinsuranceus.com/contact-us.html
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Същестува версия, че бащата на тур-
ската нация Мустафа Кемал Ататюрк 
е бил от български произход. Това е 

записано дори в енциклопедията на братя 
Данчови, отпечатана през 1936 г. Там се каз-
ва, че родителите на създателя на турска-
та република са българомохамедани от Со-
лунско, пише „24 часа“. В този край още има 
хора, които заявяват, че са рода с Ататюрк. 
В Гърция пък журналистът Георги Кулов е 
срещал българи мохамедани, които също 
твърдят, че са му роднини.

„Ние сме български селяни от Солунско. 
Викат ни помаци, защото сме помагали на 
турската армия в османско време. Ататюрк 
е от нашето коляно.“ С тези думи посрещна-
ха екипа ни жителите на одринското село 
Азатлъ, писа преди време Кулов в smolyan.
bgvesti.net. Това е най- многолюдното бъл-
гаромохамеданско село в Одринско.

Изследователят Христо Красин пък в кни-
гата си „Има ли турци в България“ твърди, че 
Мустафа Кемал е

роден в село Себища
област Голо бърдо, разположена между 
днешна Албания и Македония. Там живеят 
само българи мохамедани, единствен хо-
джата навремето знаел турски. Според ру-
ския учен Афанасий Селишев в цялата об-
ласт нямало дори един турчин.

Там се залюбили левентът Али Реза и кра-
сивата Зюбейде. Те били деца на заможни 
родители, охридски търговци, а от техния 
брак се родил Мустафа. По-късно семей-
ството се мести в Солун. Има и версия, че 
само Зюбейде е българомохамеданка.

Българският разузнавач и дипломат Сре-
брен Поппетров пише поверителен рапорт 
до министъра на външните работи за оби-
колката си в областта Малесия на 14 август 
1930 г., където е изпратен с разузнавателна 
мисия. Той докладва, че в село Себища се е 
срещнал и разговарял с роднини на Муста-
фа Кемал. Никой от тях не знаел турски, въ-
преки че се опитвал да им говори на този 
език. Те си

приказвали на български
и му разказали, че роднината им Али Реза 
възнамерявал да завърти търговия и ре-
шил, че тя ще тръгне най-добре в Солун. 
Научил десетина турски думи от местния 
ходжа и се преселил там със семейство си. 
Провървяло му и започнал работа в митни-
цата.

Самият Ататюрк е единственият държав-
ник от Балканите, който многократно е за-
явявал не просто привързаността си към 
българския народ, а е изтъквал силната си 

любов към него. Нещо повече, той призна-
ва, че в детството си е играл само с българ-
чета.

Но защо само с тях? Може би защото дру-
ги наоколо не е имало. „Няма да забравя 
приятните моменти, които съм преживял 
в България. Бил съм, съм и винаги ще бъда 

приятел на българския народ.

Обичам безпределно 
българския народ

още от детинство. В Солун съм другарувал 
през всичкото време само с българи. Всяко 
българско нещастие ми причинява невъо-
бразима болка. Винаги съм правил всичко 
възможно да помогна на България. Турция 
и България трябва да бъдат приятели. Кой-
то е против България, той е против Турция“, 
казва той.

Българи с ислямско вероизповедание и 
турци алиани в Кърджалийско си оспор-
ват Ататюрк, писа преди 6 години пък сай-
тът на град Първомай. Тогава лидерите на 
двете общности били в лют спор към коя 
от тях принадлежи Бащата на турската на-
ция. Първите се позовават на написаното в 
енциклопедията на братя Данчови, както и 
на негова версия, повторена 70 години по-
късно от писателя Петър Япов в книгата му 
„Помаците“.

Алианите пък посочват като аргумент 
името на баща му - Али Реза. Според изсле-
дователката на алианската общност в Бъл-
гария Невена Граматикова, която самата е 
от такъв произход, възрастното население 

в областта е убедено, че Ататюрк е после-
довател на Али. Даже през 30-те години на 
ХХ век доста алиани са се изселили от Бъл-
гария в Турция с мисълта, че тя се управля-
ва от техен човек.

Интересни са всички аспекти на топлата 
връзка на Мустафа Кемал с България. Той е 
военен аташе в София веднага след Балкан-
ската война. Въпреки това тук е заобиколен 
от приятели,

сякаш е сред роднини
както сам казва.

Майор Мустафа Кемал идва в София на 28 
октомври 1913 г. Умният и обаятелен офи-
цер става близък приятел с редица бележи-
ти българи. Сред тях е и д-р Васил Радосла-
вов, който става министър-председател. С 
главнокомандващия на българската армия 
през наближаващата Първа световна война 
Никола Жеков често са на раздумка в апе-
ритив „Копривщица“. Мустафа ни най-мал-
ко не е враг на алкохола. Алианите впрочем 
изпълняват някои от ритуалите си с почерп-
ка.

Не е трезвеник и полковник Жеков. На по 
една-две-три люти анасонлийки с мезе те 
обсъждат всички аспекти на стремително 
променящия се свят, като особено ги въл-
нуват процесите на Балканите.

„Засягахме всякакви въпроси - религиоз-
ни, исторически и политически. Аз виждах в 
него един волеви и просветен човек, преиз-
пълнен със скромност. Той бе с ясен поглед 
и властта му позволи да осъществи мечти-
те си. Неговите планове за нова, възродена 
и могъща Турция го вълнуваха и тревожеха 
отдавна, много преди да има възможност да 
ги реализира“, пише в своите спомени гене-
рал Жеков.

Ето и част от това, което Ататюрк казва 
пред в. „Джумхуриет“ от 27 ноември 1930 г., 
публикувано и в томчето със събраните му 
речи и съчинения:

„След Балканската война заминах в ка-
чеството ми на военен аташе за София, где-
то останах около една година. С българите 
успях да вляза в близко съприкосновение и 
установих връзки, наподобяващи тези меж-
ду членове на едно и също семейство. Тези 
връзки оставиха в моята памет трайни спо-
мени. Опознаването ми с българите уве-
личи моите симпатии към тях. Естествено, 
в отговор на чувствата и привързаността, 
които засвидетелствах към техния народ, 
българските кръгове ме посрещнаха със 
същата непринуденост. От тогава до днес 
причините и значението на тази искрена 
братска близост придобиха особена яснота. 
Няма съмнение, че между турци и българи 
са съществували в миналото поводи за раз-
дори, особено в областта на езика и вярата. 
Обаче днес на тези поводи, които почиват 
на отживели вече и остарели политически 
течения, нито турците, нито българите не 
вярвам да отдават значение.

...Моят съвет към вас е: Идете в България. 
Вие ще обикнете българите.“

Българин ли е бил  
Мустафа Кемал Ататюрк?
XКойто е против България, той е против Турция, са знаменитите му думи

Сн.: Уикипедия

Родната къща на Ататюрк в Солун. 
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Голямата любов на 
Ататюрк - Димитрина, 
също е българка

Като военен аташе в София Кемал 
започва да дружи и с изявени бъл-
гарски военни. Един от тях е гене-

рал Стилиян Ковачев. През 1914 година 
в Градското казино генералът запозна-
ва Ататюрк с ослепително красивата си 
21-годишна дъщеря – Димитрина.

Мити била впечатляваща млада дама, 
страшно красива, много лъчезарна и из-
ключително интелигентна. А любовта 
между двамата пламнала от пръв поглед.

Русата хубавица с кафяви очи, която от-
хвърлила предложение за женитба на бо-
гат френски аристократ, тъй като не же-
лаела да живее в чужбина, току-що се е 
завърнала от Швейцария, където е завър-
шила образованието си. Димитрина гово-
рела три езика, била изявена пианистка 
и несъмнено една от най-интелигентни-
те млади дами в софийското висше обще-
ство.

Съвсем естествено Кемал е силно при-
влечен от Мити още от първата им среща 
и с разрешението на баща й започва да 
излиза с нея. Тя също е очарована от мла-
дия вонен дипломат и открито се наслаж-
дава на компанията му, като не пропуска 
и често да го кани на официални вечери 
в дома си.

Само няколко дни по-късно Кемал иска 
ръката на Мити, но въпреки че вече се е 
превърнал в близък приятел на семей-
ство Ковачеви, Стилиян Ковачев отказва 
да му даде ръката на любимата си дъщеря 
заради верските различия. Младият тур-
чин приема с достойнство решението на 
Ковачев. Мити от своя страна също стра-

да жестоко, но се подчинява на волята на 
семейството си.

Двамата млади влюбени продължават 
да се срещат, но тайно, чак до април 1915 
година, когато Мустафа Кемал решава да 
се върне в Турция, за да участва в Първа-
та световна война.

„Ти и само ти ще останеш жената на моя 
живот“ – ще сподели Кемал при послед-
ната си среща с Димитрина, разрешена 
му от генерал Ковачев.

Според Ерол Мютерджимлер, известен 
изследовател на живота в светска Тур-
ция, Кемал не се отказва от любовта си 
и в един пролетен ден той отново идва в 
София, за да иска ръката на Мити. Отново 
получава отказ и като прощален подарък 
изпраща на любимата си един файтон, 
пълен догоре с гюл – дъхави български 
рози.

Пътищата на Кемал и Димитрина се раз-
делят, те не се срещат никога повече. Ата-
тюрк се жени, но живее със съпругата си 
едва две години. Когато умира през 1938 
година, сред личните му вещи е намере-
на една-единствена снимка – тази на Ди-
митрина.

След заминаването му от България 
Мити е омъжена насила за богат адво-
кат. Тя умира от рак на 80-годишна въз-
раст. През целия си живот не говори за 
Ататюрк, затова и никой от семейството 
и близките й не подозира за голямата им 
любов. И въпреки че си е забранила да 
го споменава до края на дните си, часове 
преди да си отиде от този свят тя споделя: 
„Тази нощ сънувах Кемал…“.

Сн.: bulgarianhistory.org

https://www.msbinsuranceagency.com/
https://taniasells.com/IDX/70-W-Burton-PL-805-Chicago-IL-60610/10887394_MLSNI/0005604
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-годишни щраусо-
ви яйца бяха от-
крити в Израел, съ-
общиха археолози. 
Осемте счупени 
яйца са открити на 

фрагменти в пясъчните дюни Ницана в пус-
тинята Негев, близо до египетската граница. 
Те се намират в близост до яма за огън, коя-
то е била част от лагер, използван от нома-
ди „още от праисторически времена“, заяви 
Лорън Дейвис, ръководител на разкопките 
в Израелската служба за антики. Близост-
та им до огъня, заедно с камъни, кремък, 
инструменти и керамични отломки, пред-
полага, че яйцата са били предназначени 
за готвене, казва Дейвис. Дивите щрауси са 
бродили из района, докато не са изчезнали 
през XIX век.

4000-то дете се роди на жител на па-
кистанския град Куета, но той 
няма намерение да спира. 
50-годишният лекар Сардар 
Джан Мохамад Хан Хиджи 

има три съпруги и 60 деца. 
Не е известно точно кога мъ-

жът е станал баща за първи път и 
по колко деца е родила всяка от трите жени. 
Последното попълнение в семейството беше 
момче на име Хаджи Хушхал Хан. Хиджи призна-
ва, че му е трудно да издържа толкова голямо се-
мейство поради непрекъснато растящите цени на хра-
ните. Въпреки трудностите пакистанецът не смята да спира 
и моли приятелите си да му помогнат да намери четвърта жена, коя-
то да му роди още деца.

дни разлика в зачеването имат 
близнаци, съобщи в TikTok тях-
ната майка. Жената и съпру-
гът й отдавна са планирали да 
имат деца. През 2020 г. тя на-
правила спонтанен аборт, но 

двойката не се отчаяла и отново се оп-
итала да зачене дете. „И вероятно сме 
прекалили малко“, шегува се тя. Щом 
научила за новата бременност, жената 
отишла в болницата и разбрала, че оч-
аква близнаци. По време на ултразву-
ка лекарят забеляза, че ембрионите се 
различават по размер. Както се оказало, това се дължи на факта, че те са се появили по различно 
време. Първо е бил заченат синът, а след пет дни и дъщерята.

милиарда долара спечели 
от лотарията Mega Millions 
късметлия от щата Мейн на-
връх фаталния петък, 13-и. 
Това е вторият по големина 
джакпот в историята на ло-
тарията, съобщиха органи-
заторите. Късметлията улучи всичките шест числа, изтеглени в петък вечерта – бели 
топки 30, 43, 45, 46 и 61 плюс златна мегабол топка 14, казаха от лотарията. Ако къс-
метлията реши да прибере печалбата си в брой, ще получи $723,5 милиона заради 
платени данъци. В противен случай сумата ще бъде изплатена на части в продълже-
ние на три десетилетия.
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1,348 

-то дете се роди на жител на па-
кистанския град Куета, но той 

Последното попълнение в семейството беше 
момче на име Хаджи Хушхал Хан. Хиджи призна-
ва, че му е трудно да издържа толкова голямо се-
мейство поради непрекъснато растящите цени на хра-

-то дете се роди на жител на па
кистанския град Куета, но той 

има три съпруги и 60 деца. 
Не е известно точно кога мъ

жът е станал баща за първи път и 

60

5

http://www.prospectlicensing.com/
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Да опишеш любовта...! Кой ли не е оп-
итвал, но едва ли някой е успял на-
пълно. Големи майстори на перото са 

оставили своя дан в описанието на най-ве-
ликото чувство на света – любовта. Такава 
е и историята на „Ромео и Жулиета“ на „Сту-
дената война“. Това са Вера Костоф и Геор-
ги Коев. Тя е от София, дългогодишен еми-
грант в САЩ, още преди Втората световна 
война, а той живее в София. Двамата се 
влюбват силно, но пътят на Вера към Новия 
свят със семейството й ги разделя, ала не 
завинаги. Тя се омъжва за българския еми-
грант Атанас и двамата създават семейство 
в Лос Анджелис, имат три дъщери. Георги 
пък се жени в София и има син и дъщеря. 
Вера работи като машинописка в легендар-
ния „Los Angeles Times“, а Георги става пре-
водач в американското посолство в София 
и дава частни уроци по английски език.

Вера нарича Георги на галено „Буби“.

Пише му писма
които той получава през годините чрез 
свой приятел в центъра на София, близък 
на семейството на Вера. Той често идва в 
дома му, за да получи писмата си, снимки и 
вести от своята възлюбена в Америка.

Съпругата на Георги се разболява от теж-
ка болест и около началото на демократич-
ните промени умира. Вера, която по това 
време е над 90-годишна, също вдовица, ре-
шава да посети България и да се види отно-
во, след десетилетия прекъсване, със своя-
та голяма любов от младините. Тя пътува 
през Лондон и пристига в София през лято-
то на 1992 г. Отсяда при приятели на рота-
ционен принцип, за да обърне внимание на 
всички. Най-нетърпелива е обаче да отсед-
не при своя близък, където ще има възмож-

ност да се вижда с „Буби“. Те се разхождат 
заедно под ръка, така, както в младостта си 
в София. Вера е повече от щастлива. „Буби“ 
е горд. Тя отпътува за САЩ през есента на 
1992 г. и повече никога няма да види роди-
ната си. Но само година по-късно „Буби“ за-
минава при нея в САЩ за няколко месеца. 

Те обикалят Калифорния
наслаждават се на компани-
ята си един на друг, щастли-
ви са заедно. Няколко годи-
ни по-късно този свят първа 
напуска Вера. Малко след 
нея си отива и „Буби“, но тях-
ната феноменална любовна 
история остава като при-
мер за това как огромните 
разстояния, океани и вре-
мето между тях не могат да 
разделят двама влюбени, 
които дори и след десетиле-
тия на раздяла намират на-
чин отново да са заедно, да 
споделят любовта си един 
към друг и да намерят от-
ново пътя напред, така, как-
то са го планирали някога в 
София. Макар и двамата да 
имат семейства, Георги ос-
тава вдовец, Вера е вдови-
ца от доста по-рано. Те съ-
бират сърцата си отново, 
едва когато вече и двамата 
са свободни, техните брач-
ни партньори не са сред жи-

вите и душите на двамата влюбени отново 
се търсят и се намират – изтерзани от годи-
ните на раздяла, но вдъхновени от шанса за 
нов живот.

Когато е била на Хаваите, Вера Костоф е 
наричана „Cinderella girl from mainland“ – 
Пепеляшка, която идва чак от България в 
САЩ. Някога, като малко момиченце, голе-

мият български писател Иван Вазов я е дър-
жал на коляното си, в писателското кафене 
в София, на ъгъла на улиците „Раковска“ и 
„Царя“. Тя е живяла в къща, недалеч от не-
безизвестната днес сграда на НДК. Дъщеря 
й Санди е омъжена за големия американски 
писател Сидни Шелдън.

„Буби“ пък живее недалеч от Орлов мост 
в София, в така наречения квартал на ин-
телектуалците, до столичната улица „Цар 
Иван Асен II“ - една от малкото софийски 
улици, която не си променя името никога 
през различните политически епохи в Бъл-
гария.

Голямата болка на Вера, освен това, че 
любимият й е далеч от нея, е смъртта при 
катастрофа на внучката й Кимбърли, която е 
била начинаеща филмова звезда в Холивуд, 
в началото на 80-те години на XX век.

„Буби“

успява да изпрати 
внука си в САЩ

едва след демократичните промени в Бъл-
гария от края на 1989 г. Той завършва там 
образованието си около средата на 90-те 
години на миналия век. Така единият от ге-
роите на тази история губи внучката си, но 
другият компенсира с внука си там. Двама-
та се допълват и в любовта, и в общата си 
съдба. Остават им спомените от София през 
1992 г. и от Калифорния през 1993 г. Така 
двамата се преоткриват, след като остават 
вдовци, и осъзнават, че през всичките тези 
години любовта им винаги е била жива.

ВЕНЦИСЛАВ 
ЖЕКОВ

venci@bg-voice.com

XКак Вера и „Буби“ се изгубват и се намират отново след десетилетия

„Ромео и Жулиета“  
на „Студената война“

През лятото на 1992 г. Вера пристига за последен път в София и се вижда със своя любим Буби.

Снимки: архив на автора

През октомври 1993 г. Буби посети Вера в САЩ, снимката е направена на 
връщане от Дисниленд, в един китайски ресторант.

25 декември 1990 г., в къщата на една от дъщерите на 
Вера, Сандра.

Копие на една от картините, които Вера рисува в САЩ.
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Р
езултатът от IQ теста на „МЕНСА“ 
на Илиян Кузманов е 164 точки 
(по старата система) - по-висок от 
този на Айнщайн - 160 точки. Рав-
ноправен член е на два клона на 

„МЕНСА“ - в България и Канада.
„На едно място бяха свързали „МЕНСА“ с 

това, че ме бяха обявили за

най-сексапилния писател
коментира Илиян. - Играта между интелект 
и привлекателност е важна в днешния век. 
Трябва писателите да са по-атрактивни, за 
да вдъхновят новото поколение повече да 
чете.“ Коментарът на Илиян е по повод на 
това, че Логан Крауфорд, носител на „ЕМИ“, 
го представя като „Най-сексапилния писа-
тел за 2021 година“, избран от 2-милионна-
та аудитория на списанието за поп култура 
„FilmDaily“.

Книгата на Илиян Кузманов „Дяволът! Аз 
го познавам“ в английската й версия е пър-
ва и се задържа 3 седмици в класацията на 
лондонското Talk Radio. За нея гласуват око-
ло 10 хиляди слушатели. Изпреварва твор-
би на такива култови имена като Стивън 
Кинг и Джон Гришам.

Успехът на втората му книга идва

след триумфа на дебютната
„Ако срещнеш Буда, убий го“ през 2021 

г. в световната дигитална книжарница 
Amazon. Книгата на българина се изкачва 
на 15-то място в най-четените заглавия и 
в Топ 20 за продажби на гиганта. Бестселъ-
рът печели наградата „Литературни титани“ 
в Щатите и е сред финалистите в най-голе-
мия литературен конкурс - Readers Favorite 
International Book Award Contest, с награден 

фонд $100 000, като 10 книги получават и 
договори с книжни агенти и филмови сту-
дия.

Илиян става безапелационно медий-
на сензация зад Океана, с няколко хиляди 
чужди публикации за него, в които се спо-
менава и името на Родината ни. Медийни-
ят гигант „Fox“ три пъти в рамките на някол-

ко месеца отразява българския писател, а 
медии като US Today, CBS и NBS разказват 
историята му. Книгата му е сред финалис-
тите на още няколко конкурса зад Океана, 
десетки нейни фенове от западната публи-
ка, луди по будизъм, източни религии и ми-
стицизъм, пишат в блоговете си възторже-
ни ревюта.

Книгата „Дяволът! Аз го познавам“ се про-
дава на Острова в независими книжарни-
ци и в Amazon. Има я в немска и английска 
версия. Двете произведения са писани ед-
новременно, като втората е завършена по-
рано от първата. „Ако срещнеш Буда, убий 
го“ е по-скоро self help, или помощ и опо-
знаване на себе си, докато втората е чист 
роман, с препратки към един любим герой 
от „Майстора и Маргарита“ на Михаил Бул-
гаков - Воланд. Първата част е по-мрачна, 
докато втората е феерия. Определят книга-
та като мотивационна, защото посланието й 
е: „Без значение какво ти се случва, трябва 
да се изправиш и да продължиш“, коменти-
ра писателят.

„И двете книги тръгнах да пиша в етап от 
живота си,

когато бях влюбен
и предприех дълго пътешествие в Азия за 
около година и половина - споделя Илиян. 
- Бях попаднал на един остров, носех днев-

ник, на който трябваше да се уча да рису-
вам, обаче ми се повреди лаптопът и започ-
нах да пиша на него.“

Дигиталните копия и на двете книги на 
български език той предоставя безплатно 
на сънародниците си по света. Този жест е 
част от последната му кауза - да настоява 
за пълното дигитализиране на библиотеки-
те, за да е достъпен целият книжен фонд за 
всички българи. Да може всеки, срещу або-
наментна карта, да разполага с целия биб-
лиотечен списък от заглавия.

„Като дете четях като луд, имах 4-5 кар-
тона в библиотеката в моето село Калуге-
рово - споделя Илиян. - Знаех кога докар-
ват новите книги в библиотеката и чаках да 
ги опишат, за да ги взема. Иначе трябваше 
да чакам с месеци да достигна до тях... Как-
во лошо има в това дигиталното съдържа-
ние да е безплатно и библиотечният фонд 
- дигитализиран? Няма да харчим огромни 
средства за поддържането на огромната 
библиотечна мрежа. Читателят ще има дос-
тъп до цялото съдържание, дори и ако жи-
вее в някое малко село. А и колко копия от 
една книга може да купи една библиотека? 
И от колко автора?“

„Хартиените книги

никога няма да умрат
друго е усещането да ги докосваш и пре-

Илиян Кузманов, който изпревари 
по IQ Айнщайн и като автор - 
Стивън Кинг и Джон Гришам

Tака социолозите наричат родените през 80-те години. Те са не-
зависими, с подчертана индивидуалност и ревниво пазена свобо-
да. Израсли са в мрежата и живеят в свят без граници. 
Българите от авангарда на това поколение изглеждат сякаш 
кризата е минала край тях, без да я забележат. 

Докато родителите им говорят за безработица и безпаричие, 
те обсъждат нови проекти. 
Харесват ли ни или не, те са бъдещето и вместо да им налага-
ме остарели стереотипи на работа и живот, по-добре да се оп-
итаме да ги разберем.YПоколението

XКнигата на писателя „Дяволът! Аз го познавам“ е първа в класация в Англия

БОРЯНА 
АНТИМОВА

boryana@bg-voice.com

„Идвам от род на предприема-
чи, които губят всичко през 
1944-та, но явно остава IQ-то“ 
- казва го един от най-интели-
гентните българи в света, за-
питан дали това е ключът към 
успехите му като писател. 

С партньорката си в социалните проекти 
Борислава Георгиева.

Корицата на английското издание на „Дяволът! Аз го 
познавам“.
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листваш, ароматът... Но колко книги мо-
жем да си позволим да купим? А издателите 
нека предприемат по-атрактивни начини за 
представяне на книгите. Да има привлича-
не към автора, а децата да разберат, че да 
си писател е не по-малко престижно от това 
да си футболист например“, казва Илиян. „В 
„Amazon Prime“ се правят отчисления за ав-
тора при всяко отваряне на книгата от чита-
тел. Може да са стотинки, но при по-голям 
брой читатели се събира голяма сума“, ко-
ментира той.

Писателят споделя, че и двете си кни-
ги пише някак между другото, защото на 
друга вибрация трепти сърцето му - соци-
алните каузи. „Писането не ми е основно-
то занимание. То е нещо, което ми доставя 
удоволствие, едно хоби, което се опитвам 
да съвместя с полезните неща, които пра-
вя - социалните ми проекти. За мен винаги, 
още от малък, са били важни не парите, а 
желанието да направя живота на някого по-
добър“, казва Илиян.

Зашеметяващият му триумф като писател 
идва след години на успешен бизнес като 
социален предприемач в Канада и Англия. 
Споделя, че много неща са му се отдавали 
с лекота от малък - и ученето, и предпри-
емачеството. Обича приключенските книги, 
в които героят не просто прави чудеса, но 

и помага на другите. Чете от 4-годишен, за-
вършва с лекота езиковата гимназия в Па-
зарджик с френски и английски, после пра-
во в Пловдивския университет.

На 23 години продава апартамента си в 
Пазарджик и заминава за Канада с 4000 до-
лара в джоба. В Монреал си намира рабо-
та в социален център за деца на емигранти. 
„Поисках да следвам за социален работник, 
но добре, че не ме приеха, защото щях да 
бъда просто служител на заплата. Сега имам 
бизнес и свободата да използвам парите си 
както искам“, казва той. Завършва история 
в университета „Конкордия“ в Монреал, по-
лучава и сертификат за финанси и банково 
дело.

Първия си бизнес той отваря във Вели-
кобритания, където заминава след завърш-
ването на „Конкордия“. В Лондон създава 
компанията „DomesticHelpLondon“ - за вся-
какви услуги, като почистване, гледане на 
деца, ремонти, кетъринг. За да е в час с ети-
кета в кетъринга на най-високо ниво, през 
2017 г. завършва във Венеция курс при Гари 
Уилямс, към най-стария частен клуб в Евро-
па - „British Butler Institute“. Компанията обу-
чава персонал, обслужващ кралското се-
мейство, фамилия Ротшилд, супер хотели 
като „Риц“, „Милениум“.

Вторият му бизнес е един социален цен-

тър - „Ezo Bistro“, където нарежда 3000 кни-
ги, повечето първо издание, по философия, 
история, религии и право. Продават

картини на бездомни 
художници

отвън предлагат за бездомни хора безплат-
но кафе, чай, горещ шоколад, бисквити, хра-
на за животни. Правят безплатни курсове за 
местната общност. Предприемчивият бъл-
гарин с душа и сърце и красив ум успява не 
само да помогне на бедните хора, а и мяс-
тото да прави месечен оборот от 14 хиля-
ди паунда. През 2019 г. той се връща в Роди-
ната, записва онлайн „Глобална политика“ в 
университет в Германия. Ръководи бизнеса 
си в Лондон от дистанция, а голяма част от 
приходите си влага в проекти в Родината.

В България той се сблъсква челно с тежка 
криминална история, в основата на която е 
трафик на жени. Регистрира фондация „Арт 
Ангел“. Филантропът прави и в центъра на 
родния Пазарджик място като „Ezo Bistro“ - 
с много книги, с различни събития. Сблъск-
ва се с огромни проблеми. „Бях в Лондон и 
ми се обадиха, че са отваряли заведение-
то. Бяха изсипали една кофа фекалии пред 
входа. От полицията дори не си направиха 
труда да видят видеозаписите на камерите 
наоколо. Два пъти ми изтриваха сайта. Вед-
нъж ми пратиха биячи. В страницата за мен 
в Уикипедия е нещо страшно, някакви хора 
ме проклинат“, казва с въздишка филантро-

път. В момента мястото, събиращо хора с 
ограничени финансови възможности, е за-
творено.

Един от най-амбициозните и „на сърце-
то му“ проекти e за социално производство 
съвместно със затворите в България. Идея-
та му е

лишените от свобода 
да пекат кафе

за кафенета и да се обучават за бариста - 
както е виждал да го правят в Обединено-
то кралство. Така като излязат на свобода, 
хората ще са придобили нови умения и по-
лесно ще си намерят работа. „Проектът все 
още отлежава в нечия папка в министер-
ството“, казва с въздишка социалният пред-
приемач.

След 3 години и половина живот в Бълга-
рия Илиян Кузманов отново се е върнал в 
Лондон, но сърцето му остава в Родината. 
„Благодаря често на моите клиенти в Лон-
дон за лоялността, че продължават да полз-
ват услугите на компанията ми. Те знаят, че 
голяма част от приходите ми отиват за со-
циални каузи“, казва Илиян.

В Лондон той живее до обсерваторията 
на Гринуичкия меридиан, близо е до река 
Темза. В свободното си време пише две 
книги - едната с изследвания за това, какво 
прави впечатление на човек, когато се връ-
ща след 20 години в България. Другата е оч-
ерк за оставането му в Родината. Направил 
си е сайт - www.theangel.today, в който пуб-
ликува статиите, които пише на български и 
английски.

Опашка от лондончани за автограф от писателя.

На премиерата на книгата му „The Devil I Know him!“ 
(„Дяволът! Аз го познавам“) в Лондон.

На дипломирането в университета „Конкордия“, 
Монреал.

mariyandonov.sites.cbmoxi.com
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П
реди около 130 години извест-
ният български автор на пъте-
писа „До Чикаго и назад“ Алеко 
Константинов идва във Ветро-
вития град, за да присъства на 

Световното търговско изложение през да-
лечната 1893 г. Събитието е било в чест на 
400-те години от откриването на Новия 
свят от Христофор Колумб. Изложението 
било наречено от околните Белия град за-
ради яркото му осветление и белия цвят на 
сградите. Единствената постройка, остана-
ла оттогава, е златната статуя „The Republic“, 
която се намира в Jackson Park в Downtown 
Чикаго.

В чест на Алеко Константинов и неговия 
пътепис през 1994 г. българското посолство 
във Вашингтон подарило бюст-паметник 
на писателя от родния му град Свищов на 
University of Chicago. Причината паметни-

кът да бъде дарен точно на този универси-
тет е близостта му до оригиналното место-
положение на

Световното 
търговско изложение

Подаръкът бил приет с радост и оттога-
ва дели коридорите на един от най-прес-
тижните университети в страната, който са 
завършили 89 Нобелови лауреати, с памет-
ници на световно известни творци като Ше-
кспир, Бах и Бетовен. Бюст-паметникът на 
нашия сънародник е ярко осветен на вто-
рия етаж на библиотеката на University of 
Chicago.

Статуята „The Republic“ е единствената 
оцеляла и досега на мястото, където се е 
провело търговското изложение

Но дали студентите там знаят кой е Алеко 
Константинов? И чували ли са те за колорит-
ния, но появяващ се често под някаква фор-
ма и до днес в нашето всекидневие образ 

на Бай Ганьо, или за другите творби на на-
родния писател? Според Ангелина Илиева 
- професор по славистика в университета, 
отговорът е „да". И дори много му се наслаж-
дават. „Много им харесват! В интерес на ис-
тината, много зависи от превода. Много от 
тях са прекрасни и по този начин студенти-
те могат да установят връзка с текста. А след 
като това стана, студентите бяха просто във 
възторг. Някои от тях дори пишат курсовите 
си работи по произведенията му.“

Професор Ангелина Илиева от дълги го-
дини преподава славистика в University of 
Chicago и за тези години е успяла да запоз-
нае много студенти не само с творбите на 
Алеко Константинов, но и с други наши ве-
лики творци.

„Блага Димитрова, Димитър Талев, Антон 
Дончев, Здравка Евтимова от по-съвремен-

ните“, изброява тя.
Ако изпитвате нужда да си припомните 

народните творби или ако просто ви е до-
мъчняло за оригиналния „Бай Ганьо“, може 
да посетите библиотеката на University of 
Chicago, където има

над 10 000 български книги
„Това е една от най-добрите колекции на 

славянска литература, включително и бъл-
гарска, в страната“ - според проф. Илиева.

Тя смята, че творбите на Алеко остават ак-
туални и днес:

„С това, че ни призовава да пътуваме, да 
опознаваме нови светове, да разширяваме 
кръгозора си и по този начин да надскочим 
себе си, да не се затваряме към различно-
то, а да го използваме, за да растем самите 
ние.“

Бюст на Алеко Константинов под един покрив 
с Шекспир, Бах и Бетовен в University of Chicago
XЗнаят ли 

американците 
кой е той?
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Станислав Иванов, бившият футболист 
на Левски, напусна Chicago Fire, къде-
то игра през последните две години. 

Той разтрогна по взаимно съгласие догово-
ра си.

Българинът подписа с бившия тим на 
Христо Стоичков през януари 2021 година, 
като договорът му беше до края на 2023 г. с 
опция за удължаване с още 12 месеца.

„Аз съм вторият българин, който играе в 
този отбор, и e доста голяма отговорност, 
защото всеки в клуба те свързва с Христо 
Стоичков, защото той е легенда на клуба, за-
вършил е кариерата си тук, всичките хора 
в града го обичат“, каза тогава за BG VOICE 
Станислав Иванов. „Усещането е невероят-
но, при положение, че такива големи футбо-
листи са играли тук, усещането е уникално. 
Един страхотен стадион, когато се напълни, 
атмосферата е уникална, чувството е наис-
тина неописуемо“, допълва младият играч.

За жалост, той

не успя да демонстрира
в пълна степен качествата си. Крилото чес-
то страдаше от контузии и за целия си пре-
стой в МЛС изигра 26 мача и отбеляза 1 гол, 
пише sportal.bg.

Едва два месеца след като подписа с 
Chicago Fire, на първия си тренировъчен ла-
гер в Орландо, Иванов остана за 4 месеца 

извън футболния терен. По време на тре-
нировка без топка, докато тича по терена, 
той усуква коляното си, след което претър-
пя операция за коригиране на скъсан въ-
трешен менискус. Самият футболист тога-
ва беше много разочарован от развитието 
на нещата. „Лекарят ми казва, че на 99% ще 
отсъствам около 2 до 4 седмици. Но когато 
ми отварят коляното, виждат, че контузията 
е по-тежка, и когато се събудих от упойка, 
разбрах, че ще почивам 4-5 месеца извън 
терена“, разказа тогава Станислав.

Но това не са месеци на почивка, а теж-
ко възстановяване – първо на легло, а след 
това ежедневна рехабилитация, двойни 
тренировки и много усилия, за да може да 
се върне във форма. „Това е една пречка, 
която ме направи доста по-силен психиче-
ски, защото минах доста труден период. Бях 
предимно сам, доста трудно беше“, разказ-
ва Станислав.

Заради пандемията от COVID-19 амери-
канското посолство в София не издава ту-
ристически визи. Никой от близките му 
хора не може да дойде в Чикаго и да бъде 
с него в трудните моменти и да му помага 
в дългите седмици, когато е сам и неподви-
жен. Разчита на екипа на отбора и няколко 
приятели в Чикаго.

„Почувствах се доста тежко
но си казах, че няма да се отказвам, защо-
то аз обичам да играя футбол, искам да се 
развивам, имам какво да покажа и си ка-
зах – ще се върна по-силен - и в период от 
пет месеца работих доста тежко“, спомня си 
Станислав.

След връщането си на терена обаче са 
нужни още месеци, за да вкара той първия 
си и единствен с фланелката на Chicago Fire 
гол, повече от година, след като е купен от 
клуба. Българинът записа 921 игрови мину-
ти в 16 официални срещи с 1 гол, но по-чес-
то беше резерва или не попадаше в групата.

От Chicago Fire не разкриха подробнос-
ти около раздялата си с Иванов. Не е ясно 
и дали той е получил финансова компенса-
ция за прекратяването на договора си.

През ноември обаче електронното из-
дание hottimeinoldtown.com нарече Ста-
нислав Иванов „огромна трансферна 
грешка“ и още тогава прогнозира, че футбо-
листът ще бъде продаден през януари.

„Българското крило рядко играе за „Фа-
йър“ и е огромна трансферна грешка. Той 
по всяка вероятност ще бъде продаден 
през януари, а със сигурност няма да бъде 
сред защитените играчи за селекция в раз-
ширителния драфт“, коментира изданието.

С екипа на Левски бързоногият футбо-
лист записа 89 мача и 14 гола между 2016 и 
2021 година.

Иванов е вторият български футболист в 
клуба. В периода 2000-2002 г. Христо Стои-
чков игра за тима и отбеляза 24 попадения. 
Той е 10-и в листата на реализаторите в ис-
торията на клуба.

Станислав Иванов вече не е
футболист за Chicago Fire
XТежка контузия извади младия футболист за няколко месеца от терена

СОНЯ  
ТОДОРОВА

sonya@bg-voice.com

https://www.facebook.com/milanabash78
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Случаите на грип и остри респиратор-
ни заболявания ще нарастват през 
януари 2023 г., а също и през февру-

ари поради ниските температури, способ-
стващи предаването на вируса заради съ-
бирането на хора на закрито. Очаква се 
по-продължителна и по-висока вълна на за-
боляванията в сравнение с предишни годи-
ни, съобщават вирусолози.

Има основание да се предполага, че ще 
има нова ковид вълна, не само защото го-
леми маси от Азия ще пътуват. Новите ва-
рианти са по-заразни и успяват да заобико-

лят нашия имунитет, който е спаднал между 
вълните. При всички случаи ще има износ 
и внос на инфекцията, смятат специалисти.

Новият вариант много бързо се налага - 
това е най-силната заявка за нова вълна.

Броят на заразените ще расте
но това е Омикрон, което означава, че не се 
очаква по-тежко протичане.

Според специалистите при хората над 70 
години T-клетъчният имунитет е по-слаб, 
което означава, че ще бъдат рискова група 
и е необходимо да бъдат предприети по-се-
риозни мерки - трябва не само да спазват 
противоепидемичните мерки, но и да се 
ваксинират.

Според епидемиолозите пикът на грипа 
се очаква в края на януари – началото на 
февруари, след което броят на новореги-
стрираните заболявания ще спада по-про-
дължително време, вероятно дори до ап-
рил. Така ще имаме една по-продължителна 
и по-висока вълна на заболяванията в срав-

нение с предишни години.
При грип, простуда и неразположение не 

бива веднага

да посягаме към лекарствата
които оказват негативно влияние на общо-
то ни здраве и органите. Някои медикамен-
ти, използвани многократно и без 
предписание, имат сериозни 
странични ефекти и водят 
до много негативни по-
следствия.

Затова трябва да 
се обърнем към 
природните ле-
кове, имуности-
мулаторите и ре-
цептите, които ще 
имат добро отра-
жение на нашето 
общо здравослов-
но състояние.

С грип може да се 
борите с топли билко-
ви отвари, супи и иму-
ностимулиращи миксове. Ето 
няколко примера за полезни ре-
цепти при грип.

Като превенция се препоръчва рецептата 
от мед и орехи, смесени в един буркан. Вся-
ка сутрин по 1-2 лъжици биха дали добър 
старт на деня и постоянната употреба

би повишила имунитета
което би предпазило от грип и настинки.

Друга билкова отвара с изключително до-
бър ефект е чаят от лайка с джинджифил, 
мед и лимон. Доказана рецепта, която е 
приятна и действа добре на организма. Не е 
необходимо да чакате грипът да ви порази, 
за да я използвате. Нарежете лимоните без 
кора на парчета, поставете ги в блендер и 
ги смелете на кашичка. Добавете обеления 
корен джинджифил и отново смилате на 
кашичка. Прибавете 2-3 с.л. натурален мед 
(хубав домашен мед) и отново разбъркайте.

Преместете сместа в добре измит и под-
сушен стъклен съд с капак и поставете в 
хладилник. Така издържа 6 месеца в затво-
рен съд и на студено. За профилактика пие-
те поне по веднъж на ден.

Срещу висока температура помагат

компресите от картофи
Към два-три настъргани заедно с обелки-
те картофи се добавя една супена лъжица 
оцет и получената смес се завива в марля. 

Чорапи, напоени с оцет, също намаляват 
температурата.

Най-добро средство против кашлица е 
прополисът. Прополисът съдържа богата 
смес от витамини и минерали. Дори и чае-
на лъжичка мед преди лягане е достатъчно, 
за да се успокои кашлянето. В меда можете 

да поставите и смлян чесън. Ако 
усетите, че кашлицата е упо-

рита, пийте повече чай от 
липа.

Бадемите са много 
полезни

особено 
при суха 
кашлица

Седем бадема 
трябва да се на-

киснат във вода 
и да се оставят да 

престоят, като съ-
щевременно се от-

лепва кафявата им 
обвивка. След това се 

смилат, за да се получи фина 
смес. По десет грама масло и за-

хар или мед се добавят към тази смес и се 
приема сутрин и вечер.

Гроздето е един от най-ефективните до-
машни лекарства за лечение на кашлица. То 
тонизира белите дробове и действа като от-
лично средство за отхрачване. Чаша сок от 
грозде, подсладен с мед, се препоръчва за 
облекчаване на кашлянето.

ЛЮБА  
МОМЧИЛОВА

luba@bg-voice.com
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Грипът дойде по-рано, вирусната 
вълна ще е по-продължителна

https://angelovrealtor.com/
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В 
даден момент някой някъде е 
съставил шепа модни правила, 
които никога не са имали смисъл. 
Бялото е подходящо само за сват-
ба и хубаво време, да се обличаш 

професионално означава да носиш дъл-
ги поли и рокли, които не показват твърде 
много кожа, а тъмносините и кафяви дрехи 
могат да се съчетават само с елементи, кои-
то се вписват в определена цветова гама.

В днешно време обаче зимните бели дре-
хи са нещо обичайно и поколението Z ходи 
с доста къси топове и рокли в офиса. Зна-
ем също, че когато трябва да разберем как-
ви цветове вървят с кафяви дрехи, възмож-
ностите са по същество неограничени.

Кафявото, без значение от нюанса, се счи-
та за неутрално, което означава, че не само 
се съчетава добре с други неутрални и зем-
ни тонове - като черно, кремаво, бяло и мас-
линенозелено, но е подходящо и за балан-
сиране

на по-ярки изявени цветове
Въпреки това, ако все още се чудите с 

какво да носите кафяво, ние имаме няколко 
идеи за облекло, които могат да ви помог-
нат с избора.

Кафяво с оранжево - това е една от най-
очарователните цветови комбинации. 
Оранжевото е подходящо, както за светли 
тонове на кафявото, така и за тъмни.

Вярно е, че жълтото има тенденция да от-

крадва светлината на прожекторите, но ако 
искате да смекчите нещата и да направите 
тези ярки дрехи по-малко бляскави, ком-
бинирайте ги с нещо кафяво. Дали това ще 
бъдат обувки, чанта или кожено яке, зави-
си изцяло от вас. Всякакви нюанси и от два-

та цвята се комбинират добре. И тук отново 
се създава

контраст със свеж цвят
Кафяво с бежово е една от най-класиче-

ските комбинации. Бежовото е от цветове-

те, които никога не слизат от модния поди-
ум. Дали заради Burberry или заради нещо 
друго, то се оказва един от перфектните ва-
рианти в гардеробите ни. Кафявото добавя 
още повече луксозно звучене към него.

Кафяво и бяло е друга вечна комбинация 
от цветове. Всъщност, ако не сте опитвали, 
бихте се изумили колко добре стоят двата 
цвята по тялото.

Една от най-дръзките комбинации, кои-
то в повечето случаи „сработват“, е кафяво 
с червено. Миксът в този вариант може да 
се окаже неподходящ за бизнес срещи, но 
в ежедневието е функционален на сто про-
цента.

Ако имате проблем с това какво да носите 
кафяви панталони, тогава трябва да обър-
нете внимание на бежовото, защото

тези цветове са свързани
Можете спокойно да носите бежова блу-

за. Разрешени са комбинации с други по-
добни нюанси. Ако горната и долната част 
са близки, тогава си струва да разредите 
комплекта с цветни аксесоари. Например 
златен колан.

Кафявите панталони могат да се носят с 
ярки неща като леопардови цветове. Осо-
бено подходяща е тази комбинация за ве-
черни тоалети, Кафявите тънки панталони 
могат да бъдат допълнени с тениска или 
блуза с хищнически модел, както и с торба 
и обувки, които са неутрални по цвят.

За да сте стилни и 
през зимата: Ето 
с какво може да 

носите кафяв цвят
Една от най-очарователните цветови 

комбинации е кафяво с оранжево

https://www.facebook.com/gerganatodorovarealestatebroker/
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ДОМАКИНСКА РАБОТА, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60068, Търсим 
жена за домакинска работа по 4 часа на 
ден, Понеделник-Петък в Park Ridge. С 
книжка за кола и ваксина за Ковид. $17/
час. Телефон 415-680-8588 №19645
КОНТРАКТОРИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Мал-
ка транспортна компания набира кон-
трактори със собствени драй ван ре-
маркета и CDL за съвместна работа. За 
повече информация се обадете на 224-
659-2356. №19624
TURSIA CDL DRIVERS , 
Цена US$ , Зипкод 60101, CDL drivers 
za hook and drop team ili single chisto 
nov kamion 2023g Volvo avtomatik 
6304400902 №19619
ПОЧИСТВАНЕ НА КЪЩИ , 
Цена US$ , Зипкод , Търся жена за по-
чистване на къщи със собствен транс-
порт, опит не е задължителен. Добро за-
плащане! 8472621454 №19610
CDL A DRIVER NEED IT, 
Цена US$ 1,700.00, Зипкод 60047, CDL 
CLAS A DRIVER NEED IT. Monday to Friday, 
dry van 2 Years clean record . $1700 
2246598342 №19614
DEDICATED TEAM RUNS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Предлага-
ме работа за team drivers за целогидиш-
ни товари от Индиана до Юта и обратно. 
Седмични мили: 6,000. Заплащане: 0.80 
цента на миля. 7736036413 №19598

Chicago + suburbs

CDL DRIVER NEEDED, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60148, CDL driver 
with hazmat and tanker needed, pay 0.80-
0.85c/mile 7738077028 №19662

DISPATCH, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Owners 
and drivers, сухи товари, диспечър с 10г.
опит като шоф.и 5 като диспечер, ко-
ректно и честно отношение,изпращат се 
con� rmations веднага,средна цена $3/
mile Midwest. Kosta 224 409 4035 №19663

ШОФЬОР, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Търся шо-
фьор HazMat за моя камион,автоматик 
2014 , APU напълно оборудван,готов 
за тръгване,всички пермити, 0.70cpm 
заплащане,сухи товари или Reefer по 
желание. Обади се Ph: 224 678 3695 
№19664

ВАШАТА БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА ТУК
Изпратете ни текста на вашата малка обява (до 8 колонореда) и ние ще я публикуваме 

тук. Ако искате вашата обява да се откроява на цветен фон, цената е $11 на брой. А ако 
искате да добавите и снимка - $21 на брой. 

ВАРИАНТ №1: От вашият компютър. Отидете на www.bg-VOICE.com, в десният 
горен ъгъл ще намерите бутон “Публикувай малка обява от тук”, кликнете върху него 
и попълнете формата. 

ВАРИАНТ №2: Изпратете ни този талон с текста (и чек или мъни ордер, ако обявата 
ви е платена) до: Bg Voice Inc, 21180 N Highwood Rd, Kildeer, IL 60047

КАТЕГОРИЯ:. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
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Ресторант „Балканика“ 
търси

• СЕРВИТЬОРИ
• БАРМАНИ

• ПЕРСОНАЛ ЗА КУХНЯТА
Отлично заплащане!

Тел. : 224-600-1550

Работа 
Предлагам

РЕСТОРАНТ „МЕХАНАТА”
ТЪРСИ 

БАРМАНИ, СЕРВИТЬОРИ 
И ОПИТНИ ГОТВАЧИ 
отлично заплащане

FULL or PART TIME
773-817-7911

ДЕТЕГЛЕДАЧКА LIVE-IN, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60010, Детегле-
дачка за две малки деца в ерията на Хо-
фман Естейтс на live in. Много добро за-
плащане. 224.836.1911 №19668
ACCOUNTING ORSAFETY, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, We have 2 
open positions for accounting and safety 
Please apply within or text to 630 827 
1470 Dimitri Must have some experience 
6308271470 №19670
CDL DRIVER , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60047, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60106, КОМПА-
НИЯ ТЪРСИ ДА НАЗНАЧИ ШОФЬОРИ С 
CDL КНИЖКА С МИНИМУМ 2 ГОДИНИ 
ОПИТ.$ 1,800.00 2246598342 №19655
ТЪРСЯ РАБОТА., 
Цена US$ , Зипкод 60656, Търся 
работа,като готвачка в заведение.След 
19 януари. 2242903204 №19656
ТЪРСЯ РАБОТА., 
Цена US$ , Зипкод , Търся работа,като 
готвачка в заведение,след 19 януари. 
2242903204 №19657
CDL TEAM STEADY 0,85, 
Цена US$ , Зипкод 2000000, Team Driver 
for steady run IL-Las Vegas to York,PAt to IL 
days 8472542804 №19660
КОНТРАКТОРИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60173, Диспе-
чер с 12 години опит предлага 10% 
dispatch, пълен достъп до брокери и 
con� rmations, ниски застраховки и мога 
да плащам 2 дни след получен BOL. Засе-
га ползваме Keep Truckin ELD, но има оп-
ция за други. Работи се коректно и про-
фесионално, очаквам същото и от вас. 
№19650

ПОМОЩИКИ И МЕХАНИК, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60107, shop 
в Bensenville търси да назнаци по-
мощици и механици (с опит и без 
опит) добро заблащане за повече 
информация се обадете на 312-735-
2532 3127352532 №18349

CDL ШОФЬОРИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60106, КОМ-
ПАНИЯ ТЪРСИ ДА НАЗНАЧИ ШО-
ФЬОРИ С CDL КНИЖКА С МИНИМУМ 
2 ГОДИНИ ОПИТ ЗА ПОВЕЧЕ ИНФОР-
МАЦИЯ СЕ СВЪРЖЕТЕ С НАС НА ТЕ-
ЛЕФОН 630-422-5488 ГАБИ №18519

HELP WANTED , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60714, 
Tarsiat se rabotnisi za montirane i 
demontirane na stilaji ,raboti se izvan 
Chicago , transport,hotel ysigureni 
,dobro zaplashtane za informasia se 
obadete na 7736064860 №18488

ДИСПЕЧЕР , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Транс-
портна компания търси диспечер 
за работа в офис. За повече инфор-
мация - тел.: 847-571-0945. №18486

CDL CLASS A, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, CDL 
Class A- Транспортна компания 
търси да назначи шофьори с ми-
нимум 2 години опит. Автоматик 
камиони с АPU. Заплащане според 
опита- $0.60-$0.70 cpm! 7736036413 
№18426

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

ТЪРСЯ ШОФЬОР, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Търся CDL 
class A driver, Midwest. Мин 1 година 
опит, камион автоматик с APU. Запла-
щане 70 цента на миля в зависимост от 
опита. Тел> 224-678-3695 или имейл на 
speedlicensing@gmail.com 2246783695 
№19665
CDL DRIVER, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Транспорт-
на компания търси да назначи шофьор 
с 2год.опит,за предпочитане HazMat, 
Автоматик камиони с APU, заплащане 
0.70cpm, Ива 224 678 3695 №19666
TEAM-SOLO 0,75-0,85, 
Цена US$ , Зипкод 200000, Търся шо-
фьор или шофьори за постояни товари 
излизания от Чикаго ходят на едни същи 
места зима избор за South East or Denver 
8472542504 №19667

CLEANING SERVICE, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60706, 
MyProHelpers Предлага почасова 
работа за почистване на домове и 
офиси. Опит и собствен транспорт. 
224-334-1818 312-593-1392 №18586

НЕАМАМЕ ОУНЕРИ И ШОФ, 
ЦЕНА US$ 3,000.00, ЗИПКОД 60016, 
НАБИРАМЕ КОНТРАКТОРИ И/ИЛИ 
ШОФЪОРИ ЗА СУХИ ТОВАРИ.ДИС�
ПАЧЕРА НИ Е С 5 ГОДИНИ СТАЖ 
КАТО ШОФЪОР И 4 ГОДИНИ КАТО 
ДИСПЕЧЕР.КОРЕКТНО И ЧЕСТНО 
ОТНОШЕНИЕ. ПРЕДЛАГАМЕ РЕ-
МАРКЕТА ЗА 950$ НА МЕСЕЦ 2019 
ИЛИ ПО-НОВИ КАКТО И НА ИЗПЛА-
ЩАНЕ КАМИОНИ И РЕМАРКЕТА.ГО-
ЛЕМИ ОТСТЪПКИ НА ГОРИВО,12% 
ДИСПЕЧ,965$К АРГО.ПРАЩ АМЕ 
КОНФИРМЕЙШАНИТЕ ВЕДНАГА.
МИНАЛИЯТ МЕСЕЦ СРЕДНАТА 
ЦЕНА НИ Е $2.83 САМО ЗА ЛЕКИ ТО-
ВАРИ В MIDWEST.ТЪРСЕТЕ МИТА-
КА 7738145828 №19648

ДОМАКИНСКА РАБОТА, 
ЦЕНА US$ 0.00, ЗИПКОД 60068, ПО-
НЕДЕЛНИК-ПЕТЪК В PARK RIDGE. С 
КНИЖКА ЗА КОЛА И ВАКСИНА ЗА 
КОВИД. $17/ЧАС. ТЕЛЕФОН 415-
680-8588 №19647

ТЪРСЯ ШОФЬОР, 
Цена US$ , Зипкод , Търся CDL clas A 
driver, Midwest, Еast Coast. Мин 1 го-
дина опит, за чисто нов 2023 VOLVO 
камион. Заплащане между 60 и 70 
цента на миля в зависимост от оп-
ита. Тел> 773-9880240 или имейл на 
atomcorp13@gmail.com №19629
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МЕХАНИЦИ , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60106, SHOP 
IN BENSENVILLE ТЪРСИ ДА НАЗНА-
ЧИ МЕХАНИЦИ С ОПИТ И БЕЗ ОПИТ 
ЗА ПОВЕЧЕ ИНФОРМАЦИЯ СЕ СВЪР-
ЖЕТЕ С НАС НА ТЕЛЕФОН 312-735-
2532 ИЛИ 773-968-8245 №18518

OWNER OPERATORS , 
Цена US$  0.00, Зипкод , Транспортна 
компания предлага работа за Owner 
Operators! Only 8 % dispatch fee ; 24/7 
Dispatch ; Коректно отношение! ЗА ПО-
ВЕЧЕ ИНФОРМАЦИЯ (630)290-7566 - 
Andy 6302907566 №19338
БОЯДЖИЯ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Търся бо-
яджия с опит. Целогодишна заетост и 
добро заплащане. За повече информа-
ция:224-388-2390 2243882390 №19439

COAST TO COAST
DRIVERS/OWNERS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60706, Малка се-
мейна фирма търси OTR driver&Owners 
.Фирмата предлага камиони с 0% down 
и 0% лихва.Коректно и достойно запла-
яане. 7738187459 №19627
CDL DRIVERS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60067, AGI 
TRUCKING INC НАБИРА ШОФЬОРИ С CDL 
CLASS A FOR LONG DISTANCE,REGIONAL 
AND HOOK AND DROP ТОВАРИ.ЗАПЛА-
ЩАНЕ НА ПЪЛНИ И ПРАЗНИ МИЛИ 

$0,70.ПРЕДЛАГАМЕ ЧИСТО НОВИ КА-
МИОНИ VOLVO 2020-2022. ЗА ПОВЕЧЕ 
ИНФОРМАЦИЯ ТЕЛ.-727-488-8269 ИВАН 
ИЛИ 720-579-6116 ГЕОРГИ 7274887987 
№19620

ФЛОРИДА
CONTRACTORS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 34240, Zdraveite.
Malka transportna compania nabira 
contractori da ni pridrugat. Ot Sarasota,FL. 
10% Dispatch IFTA Fuel cards + discount 
Tel.9415869386 №19553
HIRE OWNER OPERATORS, 
Цена US$  0.00, Зипкод 34240, We hire 
owner operators to join our team. The best 
possible rates at the request of the driver. 
15 years of experience 10% Dispatch Fuel 
discounts Ifta 9415869386 №19344

SOMEWHERE ELSE

SHUTTLE VAN DRIVER, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Limo 
company is looking for 2 shuttle 
van drivers in Rockfrord IL. $250 
per day per driver( we pay fuel and 
rent), 6 day/week. Call for more info. 
8479623308 №19395

ДИСПЕЧ ОТ БГ, 
Цена US$ 1.00, Зипкод 60191, Търси 
Диспеч от БГ с опит,за работа от БГ хоум 
офис. Заплащане според опита.Телефон 
за връзка 1-844-349-4349. №19630

РАБОТА
Търся

Chicago + suburbs
ЖЕНА ТЪРСИ РАБОТА , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60640, Жена тър-
си работа като caregiver 7 дни LiveIn без 
кола с DR/L, английски и 28 г опит от 
Март 17 до Юни 9ти. Viber 224-223-0966 
моля пратете текст ако имате интерес. 
№19661
DISPATCHER REMOTE, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, от Бълга-
рия Но не от офис диспечер с опит мно-
го добро отношение 0877981874/ viber/
text /call №19651
DISPATCH BULGARIA, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, вибер 
0877981874 с опит от България 53 R/V/F/ 
Hz 877981874 №19625

ФЛОРИДА
ДИСПЕЧЕР БЪЛГАРИЯ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 33011, с опит до-
казан в годините от България 53V/R/F/
HZ VIBER 359877981874 TEXT -CALL 
359877981874 №19652
DISPATCHER SOFIA, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 33480, Не търся 
работа от офис работа от офис е Отжи-
велица- много интрига,стрес и отрова! 
53R/V/F/Hz +359 87 798 1874 №19626

COAST TO COAST
SAFETY CONSULTING, 
Цена US$  0.00, Зипкод 60173, YOU 
NEED HELP WITH IFTA, IRP, PERMITS -KY, 
NY, NM, OR, HAZMAT PERMITS, HWY 
TAX 2290, CORPORATIONS, MCS150, 
CORPORATIONS, DOT AUDIT ASSISTANCE 
AND MUCH MORE, CALL US! 2523052273 
№19104

ИМОТИ 
Давам под наем

Chicago + suburbs
RIVERGROVE2BED/1BATH, 
Цена US$ 1,400.00, Зипкод 60171, 
Belmont Ave & Cumberland Ave. Близо 
до летището, градски транспорт, мага-
зини. 3-ти етаж, добре обзаведен, тера-
са, паркинг, мазе. Парно и вода вклю-
чени. Забранени са пушене и животни. 
7089452999 №19654
ROOM FOR RENT, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60659, ROOM FOR 
RENT ALL INCLUDE $375OR$200+200 
1OR2 PEOPLE CALL HRISTO 7738170102 
№19615
ROOM FOR RENT, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60659, ROOM FOR 
RENT $350pm ALL INCLUDE CALL HRISTO 
7738170102 №19616

СТАЯ ПОД НАЕМ , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, стая под 
наем за жена в Des Plaines, IL. STancho 
331 2000 980 №19618

СТАЯ ЗА ТЕБ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, ДАВАМ 
СТАЯ ПОД НАЕМ ЗА ЖЕНА.АПАРТАМЕН-
ТА Е НА ВТОРИЯ ЕТАЖ И СЕ НАМИРА 
НА АДРЕС 8896 DAVID PL DES PLAINES 
IL.ДОБРА ЛОКАЦИЯ И ДОБРА ЦЕНА. ПОЗ-
ВАНЕТЕ. 8473711373 №19621

СТАЯ В DES PLAINES, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Стая 
под наем в Des Plaines за непушачи 
7739344547 №19557

СТАЯ ПОД НАЕМ В CHICAGO, 
Цена US$ 600, Зипкод 60645, Давам 
стая под наем от двустаен апартамент 
в Rogers Park, Chicago ( Pratt & California 
Ave). Всички консумативи са включени. 
безплатен паркинг. Тел: 773-807-3076 
№19563

2СТАИ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60659, ДАВАМ 2 
СТАИ ПОД НАЕМ ЗА НЕПУШАЧИ ВСИЧКО 
ВКЛЮЧЕНО $350 и $395 НА МЕСЕЦ ЛЕ-
СЕН ТРАНСПОРТ WI-FI КУХНИ БАНИ ПЕ-
РАЛНО КЛИМАТИК И ДРУГИ ОБАДЕТЕ СЕ 
НА ХРИСТО 7738170102 №19564

УСЛУГИ 

Chicago + suburbs

ПСИХОЛОГ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод , Психолог с ди-
плома от Великобритания предлага пси-
хологическа подкрепа и консултации 
онлайн. 359896558922 №19600

ГЛЕДАМ ДЕЦА, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60025, С дългого-
дишен опит съм в отглеждането на деца. 
Живея в Glenview IL , шофирам. Тел. за 
контакти 872-484-3052 №19549

ПРОДАВАМ

Chicago + suburbs

ЗООН - ПОЛИТИКОН, 
Цена US$ 0.00, Зипкод , Скъпи прияте-
ли , Излезе от печат истината за българ-
ския политически живот в 36 страници 
. \\\\\\\" Зоон - политикон \\\\\\\" от Ан-
гел Йорданов - политическите фейлето-
ни , които ще ви разплачат . https://www.
kobo.com/ca/en/ebook/v25YNj5eIje2-
ojRRCwJ4g 3590878740450 №19669

SOMEWHERE ELSE

AUDI A4 2.0TDI, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 1000, Дата на про-
изводство май 2007г. Тип двигател Дизе-
лов Мощност 140 к.с. Евростандарт Евро 
4 Скоростна кутия Автоматична Катего-
рия Комби Пробег 230000 км Цвят Че-
рен 882967951 №19602

DRIVER NEEDED NO CDL REQUIRED, 
Цена US$ , Зипкод 60007, Delta 
Wholesale Tire is a fast-expanding 
company and we are looking to hire 
responsible, hardworking, reliable, 
self-motivated drivers. You will drive 
brand new Isuzu trucks. Year: 2021 
Requirements: - MUST have clean 
valid driver’s license!!! - Great Pay!!! 
- Every day at home!!! - Brand New 
Isuzu Trucks Year: 2021 - Regular 
driver’s license/ CDL is not required 
Business hours: - Monday – Friday: 
8am – 5pm - Saturday: 8am – 2pm Our 
warehouse is located in Wood Dale, 
IL. Phone number: 630-509-3722!!! 
№18520

НАБИРАМЕ ШОФЬОРИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60120, OFFER: 
* $0.80/m Тим * $0.70/m Соло, Пъл-
ни и празни мили платени * $50 
Допълнителен стоп * $150 Layover 
* 90% За оунъри * SELF DISPATCH за 
оунъри * 2020 Volvo 860/ 760 * iShift 
Automatic * 2020/21 Reefers * OTR 
Изисквания: * HAZMAT and TANKER 
endorsements * CDL Class A * 2 Годи-
ни опит CALL NOW: 224-724-1694- 
Любо №18508

ШОФЬОРИ, O. OP., 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Транс-
портна компания набира шофьори 
Class A на дълги дистанции. Запла-
щането е за заработена седмица 
или на миля - до $ 2000,00 на седми-
ца за започване , в зависимост от 
опита. Търсим собственици на ка-
миони. За повече подробности - тел 
847-571-0945. Mоля, oставете съоб-
щение, ако не отговорим. №18485
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ACCOUNTANT , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60527, 
GMG EXPRESS INC located in Burr 
Ridge is looking for accountant 
Candidate must have: Good planning, 
attention to detail, organizational 
and prioritization skills, ability to 
multitask and work under time 
constraints. Job Functions include 
but are not limited to: • Accounts 
Receivable • Customer invoice 
preparation and sending invoices 
to customers. • Collections • General 
ledger • Data entry, fi ling and 
scanning reports and payments • 
Driver’s settlement. 6304682472 
№18682

CDL DRIVER | Event technician, 
Цена US$ , Зипкод , Търся CDL Class 
А шофьор който ще работи и като 
техник за евенти. Слагане и инста-
лация и деинсталажия на осветлие, 
аудио техника и др. Не е необходим 
опит, ние ще проведем тренинг. 
Заплащането е и на миля и на час. 
Плащаме хотел Необходим е гово-
рим английски, чист рекърд. Тел.: 
224-304-3172 №19579

CDL REGIONAL, 
Цена US$ 1,800.00, Зипкод 60056, 
Транспортна компания търси шо-
фьор Class A за регионална работа. 
Заплащането е за заработена сед-
мица, с възмойност да се заработят 
до $2000.00 за седмица. За повече 
подробности - тел 847-350-7070. 
№18945

CDL DRIVER 0.65-0.85, 
Цена US$ , Зипкод 20000000, Тър-
сим шофьор за диспетчърски ка-
мион dry van 0,65 до 0.70 за solo 
за Team 0,80-0.85cpm цента пос-
тояни линий от Чикогаго за Изток 
и ЮГ повече информация на тел 
8472542504 №19623
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Между 1961 и 1975 г. НАСА провежда 
17 мисии, от които 11 са били пило-
тирани (Аполо 7 до Аполо 17). През 

това време са извършени 6 успешни каца-
ния на лунната повърхност, едно от които с 
хора на борда. По-късно полетите на Апо-
ло 18, 19 и 20 са отменени поради липса на 
нова научна стойност при огромни разходи 
на държавния бюджет и данъкоплатците. 
През 2007 г. обаче италианският журналист 
на свободна практика Лука Скантамбурло 
взе писмено интервю с Уилям Рътлидж, кой-
то твърди, че е член на тайната мисия Апо-
ло 20.

Той съобщава, че е бил служител на Bell 
Laboratories и е работил във военновъз-
душните сили на САЩ. Ръглидж привли-
ча общественото внимание, като започва 
да разпространява онлайн снимки и виде-
оклипове от мисията Аполо 20 през 2007 г.

Гигантски извънземен кораб 
с трупове на екипажа

Какво е сензационното в информацията 
от Рътлидж? Той твърди, че по време на ми-
сията на Аполо 15 до Луната на нейната по-
върхност е открит и заснет неидентифици-
ран изкуствен обект с огромни размери. По 
време на мисии 16 и 17 са направени още 
няколко снимки и е извършено разузнава-
не на терена от орбита. Задачата на мисии 
18 и 19 (които вече не са официално опове-
стени) не е много ясна: Рътлидж казва само, 
че по време на тези мисии са възникнали 
редица проблеми, в резултат на които да-

нните от изследванията са били загубени.
Мисията Аполо 20 стартира през 1976 

г. На борда на кораба са Уилям Рътлидж, 
Алексей Леонов и Леон Снайдер. Те успе-
ли да кацнат до извънземния обект и дори 
да влязат в него, както и да огледат вътреш-
ността му и телата на екипажа. Според един 
от източниците стигнали дори до там, че 
взели със себе си главата на едно от телата.

Космическа лаборатория 
на 1,5 милиона години?

Според Рътлидж размерите на извънзем-
ния кораб били 3370 х 510 метра. Възрастта 
му е оценена на 1,5 милиона години. Вътре 

имало много признаци на биологичен жи-
вот: останки от растителност в машинното 
отделение на кораба, камъни с триъгълна 
форма, които изпускали жълта течност с ня-
кои медицински свойства, останки от малки 
тела (около 10 см), които са живели в мрежа 
от „стъклени“ тръби, преминаващи през це-
лия кораб.

Астронавтите открили и хуманоид - жена 
с ръст около 1,65 метра. Тя имала гениталии, 
коса, шест пръста. Тя била пилот, разполага-
ла с уред за пилотаж, свързан с пръстите и 
очите й. Тялото било без дрехи и екипажът 
на Аполо 20 трябвало да пререже два кабе-
ла, свързани с носа, който бил без ноздри.

Леонов отделил устройството от очите. 
Кръвни съсиреци и биологични течности 
са открити замръзнали в устата, носа, очи-
те и части от тялото. Някои части от трупа 
били в необичайно добро състояние, коса-
та и кожата били защитени от тънък прозра-
чен слой.

Кабината била пълна с надписи и офор-
мена от дълги кухи шестоъгълни тръби.

Анунаки? Селенити? 
Кой е построил гигантския 
кораб?

Може само да се гадае какъв е бил този 
кораб. Има версии, че това е корабът на 
анунаките, за който някои автори пишат. 
Съмнения предизвиква броят на пръстите - 
тези хуманоиди имат 12 от тях (по 6 на вся-
ка ръка), а според това, което занимаващи-
те с анунаките претендират, че знаят за тези 
същества, е, че са използвали шестнадесе-

тичната система за номериране и на всички 
фрески те имат длани с 5 пръста.

Смята се, че анунаките са имали паралел-
на мисия в ниска околоземна орбита: една 
част от тях са работили на Земята, другата 
част са останали на кораба-майка. Възмож-
но е да са използвали Луната и един от ко-
рабите да е останал там.

Друг интересен факт е, че екипът от ин-
женери, които реално реализират проекта 
Аполо, е ръководен от Вернер фон Браун, 
който по време на нацистка Германия ра-
боти в полза на Третия райх, създавайки из-
вестните ракети V-2.

Браун пристига в САЩ заедно с много 
други немски учени, изведени от Германия, 
през 1945 г. Ентусиасти правят връзката, че 
колосалният технологичен пробив на ин-
женерите от Третия райх се е случил благо-
дарение на сътрудничеството с окултните 
общества на Аненербе и Врил, които полу-
чават информация от древните посланици 
на боговете, свързани с нашата цивилиза-
ция.

Според Рътлидж Браун лично присъства 
на изстрелването.

Несъответствия
Според различните източници астрона-

втите са взели със себе си главата или цяло-
то тяло на едното от двете намерени хума-
ноидни извънземни. Запазеното същество 
било наречено Мона Лиза и подложено на 
изследвания. Твърди се, че японският про-
фесор Кензахуро Тойода е открил мето-
да, по който селенитите (другите вероятни 
собственици на кораба) са контактували с 
астронавтите. Комуникацията обаче била 
чрез специален шифър. Как е установено 
това с помощта на изследване на трупа или 
главата, не става ясно.

Потвържденията, че мисия Аполо 20 на-
истина е съществувала, засега са изцяло 
косвени, освен показанията на Рътлидж. 
Както обикновено, теоретиците на конспи-
рацията виждат във всичко дългата ръка на 
правителството на САЩ, а в случаите с Лу-
ната замесват и това на бившия СССР. Въз-
можно е да са прави, но единственият си-
гурен факт досега е, че местонахождението 
на артефактите и образците, уж донесени 
от огромния космически кораб, остава не-
известно.

Лунната мисия Аполо 20
XКакво има в извънземен кораб на 1,5 млн. години?

ВАСИЛ 
ДИМОВ

vasil@bg-voice.com
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Паркингът пред 

фирмата. Табела:  

„Само за служители!“

Отдолу дописано: 

„По изключение и за 

автомобили.“

  
- Здравейте, казвам се Гошо и съм алкохолик...
Аплодисменти.
- Здравейте, казвам се Стефан и съм потомствен ал-

кохолик...
Бурни аплодисменти.
Кумът:
- Достатъчно... Нека и някой от страна на булката 

да каже нещо...

  
На един мъж жена му постоянно му опявала, че има 

две леви ръце. Една вечер той гордо й казал:
- Виж колко майсторски съм налепил новите тапе-

ти! Нито една гънка, нито едно разминаване!
Жената:
- ОК. Всичко точно си налепил. А къде е вратата?

  
Скучно ми е... Скандалът сам няма да тръгне:
- Миличък, я си дай телефона да го разгледам!

  
- Тате-е-е-е! Какво е отлагане?
- Ще ти обясня по-късно!

  
Млад ветеринарен лекар започва работа на село. 

Кметът идва да го поздрави и казва:
- Вие ли сте докторът за говедата?
- Да, аз съм. А какво ви боли?

  
Треньорът съветва боксьора си на почивката меж-

ду рундовете:
– Ако и следващия рунд не успееш да удариш про-

тивника си, няма проблем – ще кандидатстваме за 
Нобелова награда за мир.

  
- Вие ли сте пациентката с шизофрения?
- Да, ние сме...

  
Всички хубави неща стават случайно. Някой слу-

чайно да носи ракия?

  
Съпругата пита мъжа си:
- Яде ли нещо?
Той я имитира:
- Яде ли нещо?
Съпругата:
- Стига си ме имитирал!
Мъжът:
- Стига си ме имитирал!
Съпругата:
- Толкова те обичам, че ще ти купя нова кола за 

рождения ден!
Мъжът:
- Да, ядох.

  
Любовните отношения биват три вида - по служба, 

по дружба и „бях пил“.

  
Мъж, който не обича мусака, е практически недос-

тъпен.

  
Как да размразиш бързо хладилника?
Изключвате го, влизате за малко във фейса и опа-

а-а - ми той не само се е размразил, но и е изсъхнал...

  
По принцип избягвам да пия, ама то не може всич-

ки да бягаме кат` Ивет Лалова.

  
- И да знаеш, че преди да се омъжа за теб, мъжете 

на ръце ме носеха!
- Още като се запознахме, забелязах, че си нещо не-

доносена.

  
- Жоро, жена ти много се е разхубавила напосле-

дък.
- Защо мислиш така?
- Вчера я мярнах набързо, отивахте нанякъде с ко-

лата.
- Не, бе, объркал си се... Карах булдога на ветери-

нар.

  
Не си пасваха в леглото.
Той спеше настрани, а тя с всички!

  
Днес съм си забравил фаровете светнати. Намирам 

бележка на чистачките: „Фаровете ти светеха, счупих 
ти крушките, за да не ти падне акумулаторът.“ Имало 
и добри хора!

  
Уважаеми зомбита, когато пресичате улицата, не 

гледайте светофара, а се оглеждайте за коли... Изклю-
чително редки са случаите на хора, ударени от све-
тофар...

  
В болницата. Доктор към пациент:
- Пригответе се за най-лошото!
- Ще умра ли, докторе?
- Не, но ви изписвам лекарство, което не се изпла-

ща от Здравната каса.

  
При доктора:
- Докторе, чух, че можете да направите такава опе-

рация, че да нямам повече деца. Направете ми така-
ва!

- Но как така ще ви направя това? Днес не искате 
деца, утре може да искате. Помислете добре, обсъде-
те го вкъщи със семейството си.

- Вече е обсъдено, че и гласувано - 2 „против“ и 9 
са „за“.

  
Промоция на магазин за обувки: Купете само дяс-

ната, лявата ще получите абсолютно безплатно!

  
Говорят си двама психиатри:
- Колега, днес имах интересно потвърждение на те-

орията на Фройд за неволните грешки на езика. Ис-
ках да кажа: „Подай ми захарта, скъпа!“ а се получи: 
„Провали ми живота, кучко такава!“.

  
Говорят си две деца:
- Все пак родителите са странни хора..
- Защо?
- В началото ни учат да ходим и да говорим, а после 

искат от нас да седим и мълчим...

  
Всичко е въпрос на настроение. Ако имате такова, 

лежите на дивана с ентусиазъм. Ако нямате, лежите 
без никакво въодушевление.

  
- Така-а, значи не пиете, не пушите, по жени не хо-

дите, а варени картофи обичате ли?
- Да, докторе.
- Никакви картофи повече!

  
- Госпожо, подаряваме ви четка за зъби, която лес-

но почиства зъбите и на най-недостъпните места.
- Че аз там нямам зъби!

https://www.facebook.com/nasko17
https://www.facebook.com/stilian.dinev.56
https://www.facebook.com/neli.nova.9
https://www.facebook.com/neli.nova.9
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Астрологична прогноза 
ОВЕН
При мнозина подписаните от тях 
споразумения ще им позволят 
да стабилизират финансовото си 
състояние. Опитайте се да отло-
жите крупните покупки за друг 

ден. В замяна на това свободно изразявайте свое-
то мнение и потребности в професионален и личен 
план. Не се страхувайте дори да влезете в противоре-
чия с прякото си обкръжение, но в крайна сметка по-
важно за вас е да отстоявате собствените си потреб-
ности, желания и проекти. Финансовото ви състояние 
ще се съхрани стабилно.

РАК
Някои не трябва да пренебрег-
ват симптоми на отпадналост, а 
да вземат мерки срещу тях. Ос-
вен от късмет ще се нуждаете и 
от постоянство и възможност да 

бъдете на правилното място в правилния момент. 
Правилно организираните от вас инициативи и от-
говорности на работното място ще ви позволят да 
свършите с всичко планирано в определените за 
това срокове. Стремете се да преглеждате по някол-
ко пъти документите от делови и личен характер, за 
да нямате някои затруднения.

ВЕЗНИ
Непременно помогнете, особе-
но ако сте помолени за съвет 
или оценка на конкретна ситуа-
ция. Опитайте се да разширява-
те своите контакти, тъй като те 

ще имат значение за вас в бъдеще. Обърнете внима-
ние на здравословно състояние, като не предпри-
емате изморителни пътувания. За всички от знака 
важи правилото да не се доверяват на малко позна-
ти за вас особи за дребните и важните неща в живота 
ви. Стремете се да предпазите семейството и личния 
си живот от любопитните погледи.

КОЗИРОГ
Обществените ви връзки ще иг-
раят важна роля в професионал-
ната ви реализация. Опитайте се 
обаче да спазите едно правило, 
за да не си създадете излишни 

проблеми - не смесвайте приятелството със служеб-
ните взаимоотношения. Опитайте се да не увели-
чавате постъпленията си на пари от кредити, не-
зависимо дали са от частни лица или организации. 
Успехите в професионалната сфера ще се дължат до 
голяма степен на усилията, които сте вложили досе-
га в тази насока.

ТЕЛЕЦ
Мнозина от неангажираните от 
вас ще са в плен на непознати до 
момента емоции в любовта. Сре-
щите ви в личен план като че ли 
ще имат по-скоро съдбовен ха-

рактер, което и ще промени до голяма степен стила 
ви на живот. Очаквайте раздвижване и в професио-
налната сфера, но в същото време търсете и компро-
мисни варианти за достигането на набелязаните от 
вас цели. Опитайте се да си осигурите подкрепата на 
влиятелни особи, но ще ви се наложи да поемете и 
конкретни обещания.

ЛЪВ
Внимателно оценявайте чуж-
дите методи за изпълнение на 
работни задължения, особено 
когато става въпрос за ваши де-
лови партньори или колеги от 

службата. Добре е да се въздържате от коментари и 
по отношение на началниците и високопоставените 
си клиенти. Правилната ви нагласа и положителното 
ви отношение ще ви предоставят по-добри шансове 
за реализация в професионалната сфера. В същото 
време е напълно възможно да не попаднете на пра-
вилните особи за предстоящо сътрудничество.

СКОРПИОН
Добре е да помислите за края 
на контакти с особи, които тър-
сят единствено лична изгода от 
вас. Организирайте и набеляз-
вайте своите интереси, както се 

стремите да си дадете и ясна сметка докъде се прос-
тират възможностите ви в професионалната сфера. 
Не се опитвайте да пренебрегвате някои преду-
преждения, за които ще получите сигурен знак в 
ежедневието си. Ще загубите, ако обърнете гръб на 
приятелство, доказало се във времето, за сметка на 
новите си контакти.

ВОДОЛЕЙ
Не закъснявайте с уреждане-
то на въпроси и проблеми с ин-
тимната си половинка. Част от 
вас ще имат възможност да по-
стигат разбирателство при во-

денето на делови преговори, особено с началници, 
партньори или клиенти. Не оставяйте за друго вре-
ме възможността да отстоявате интересите и пози-
циите си от материален характер. Взискателността 
ще помогне на много от вас да открият най-добрите 
възможности за себе си и за тези, с които сте в тясно 
сътрудничество на работното място.

БЛИЗНАЦИ
Избягвайте закъсненията за сре-
щи, независимо дали са от личен 
или делови характер. Мнозина 
чрез път, независимо дали наб-
лизо или надалеч, ще увеличат 

шансовете си в професионален и материален план. 
Твърде вероятно част от вас да получат подкрепа 
от родител или възрастен представител от семей-
ството си при осъществяване на конкретен проект. 
Не действайте обаче твърде смело по отношение на 
финансовото си състояние, тъй като рискувате да за-
губите значителна сума.

ДЕВА
Стремете се да не допускате на-
прежение, тъй като то ще ви 
пречи да се концентрирате вър-
ху важните неща. Мнозина ще 
трябва да се възползват от ситу-

ация по отношение на материалното си състояние 
и да увеличат парите си. Опитайте се да разрешите 
съществуващите от миналото си проблеми, като из-
бягвате конфронтацията. Амбициозните ви проекти 
ще доведат и до постигането на блестящи резултати. 
Стремете се да съхраните обективността си и вроде-
ното си чувство за справедливост.

СТРЕЛЕЦ
Стремете се към постигането на 
равновесие между натоварва-
не в професионалната сфера и 
пълноценен отдих, тъй като мно-
зина от вас ще бъдат подложени 

на редица изпитания от съдбата в професионална-
та сфера. Напълно възможно е да станете жертва на 
слухове и интриги, които да повлияят по негативен 
начин на деловите ви отношения с високопоставени 
особи, някои началници и клиенти. Добре е внима-
телно да скъсявате дистанцията с новите лица в пря-
кото ви обкръжение.

РИБИ
Въпреки добрите шансове, с кои-
то ще разполагате, не е изключе-
но вашата амбиция за успех да 
изчезне при сблъсъка с неочак-
вани затруднения. Полагайте по-

вече грижи за здравето си и не пренебрегвайте лю-
бимия за сметка на личните си приоритети. Вечерта 
на някои ще им се предостави възможност да про-
ведат разговори с интимната си половинка, които от 
дълго време отлагат. Чрез тях те ще премахнат голя-
ма част от проблемите, които не са им давали дълго 
време покой.

https://www.brookhavenmarket.com/
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Сърдечен дефект, причинен от кръво-
смешение, може да е причината за 
смъртта на Лиза Мари Пресли мина-

лата седмица. Дъщерята на Краля на рокен-
дрола почина от сърдечен арест на 54 годи-
ни.

Тя не е първата в семейството, която уми-
ра млада от сърдечен проблем. Самият Ел-
вис беше само на 42 години, когато почина 
също след сърдечен арест, като съдбата му 
дълго време се приписваше на прекомер-
ния прием на лекарства с рецепта и нездра-
вословни храни.

Майка му Гладис пък почина от сърдеч-
на недостатъчност на 46 години, а всички-
те й трима братя също загубиха живота си 
в своето четвърто десетилетие от сърдечни 
или белодробни усложнения.

Причината за сърдечния удар на Лиза 
Мари все още не е установена.

Сали Хьодел, автор на биографичната 
книга „Elvis: Destined to Die Young“, твърди в 
произведението, че смъртта на Елвис, май-
ка му и чичовците му вероятно са причине-
ни от генетичен проблем, възникнал като 
част от кръвосмесителната връзка между 
бабата и дядото на Краля по майчина ли-
ния, които са

били първи братовчеди
„Тези дефектни гени се оказаха утежня-

ващ фактор зад различните му здравослов-
ни проблеми“, казва Хьодел пред The U.S. 
Sun, които той на свой ред лекува с коктейл 
от лекарства, отпускани с рецепта. „Този 
брак на първи братовчеди очевидно е при-
чинил много проблеми“, твърди авторката.

„Майката на Елвис - Гладис - почина много 

млада, на 46 години, и тя имаше трима бра-
тя, които си отидоха на същата възраст от 
сърдечни и белодробни проблеми. Така че 
това престава да бъде съвпадение, докато 
стигнем до Елвис“, добавя тя, „защото има 
толкова много еднакви неща, които се случ-
ват в това семейство.“

За книгата си „Elvis: Destined to Die Young“ 
Хьодел старателно проучва медицинска-
та история на семейство Пресли от научна 
гледна точка и открива никога неоповестя-
вана информация. Интересът й към темата 
е събуден, след като забеляза поредица от 
прилики в смъртта на Елвис и неговата мно-
го обичана майка Гладис, която умира точ-
но 19 години преди него, на 14 август 1958 
г. Гладис, подобно на сина си суперзвезда, 
почина от сърдечна недостатъчност. Преди 
смъртта си пък и Елвис, и майка му са пре-
търпели „сходен четиригодишен период на 
дегенеративно здравословно състояние“, 
пише Хьодел, „което е интересно, защото 
не са приемали едни и същи видове лекар-
ства“.

Проучване, проведено от авторката, уста-
новява, че Гладис е посещавала кардиолог 
поне от 1956 г. и също така е била хоспита-
лизирана за две седмици през същата годи-
на с мистериозно заболяване. Малко преди 
смъртта си

тя е диагностицирана 
с хепатит

чийто произход озадачава нейните лека-
ри по това време. Смята се, че състоянието, 
което засяга белите дробове и черния дроб, 
е свързано с алкохолизма на Гладис.

Родена и израснала в крайна бедност в 
дълбокия юг, борбата на майката на Елвис 
да се справи с бързото издигане на сина си 
към славата и богатството са добре доку-
ментирани, като според съобщенията само-
определящата се за „най-нещастната жена в 
света“ веднъж казала на приятел по телефо-
на: „Иска ми се отново да сме бедни, наисти-

на ми се иска.“
Ставайки все по-изолирана и депреси-

рана, докато Елвис се превръща в глобал-
на сензация, Гладис започва да пие преко-
мерно и да приема хапчета за отслабване 
– низходяща спирала, която мнозина смя-
тат, че е довела до нейната диагноза хепа-
тит и в крайна сметка е допринесла за ней-
ната смърт.

Тя се разболява сериозно само няколко 
месеца след като Елвис се записва в амери-
канската армия. Моментът на влошаване на 
здравето й подтиква теориите, че Гладис се 
е напила до смърт, измъчена от тревога и 

страдаща от разбито сърце, докато синът й 
е служил в Германия.

За Хьодел всякакви подобни твърдения 
са просто безпочвен „романтизъм“.

„Гладис винаги е била обрисувана като 
тази жена, чийто син става известен, купу-
ва й голяма къща и тя просто се бори да се 
справи с всичко това и по същество умира 
от разбито сърце“, казва авторката. „Но това 
едва ли е така. Мисля, че и Елвис, и баща му 
Върнън са знаели колко е болна, преди той 
да замине за армията. Всички бяха толко-
ва тъжни, защото вярвам със сигурност, че 
знаеха, че не им остава много време с нея.“

Противно на популярните слухове, Хьо-
дел вярва - подобно на Елвис, че причини-
те за смъртта и лошото здраве на Гладис се 
крият по-нагоре в родословното им дърво.

„Семейство Пресли бяха невероятно по-
тайни относно здравето си“, казва Хьодел, 
„но успях да интервюирам хора като Нанси 
Кларк, дъщерята на кардиолога на Гладис, 
която ходела на гости с баща си в дома им.

„И тя ми каза, че преди баща й да почи-
не, сам й споделил, че в смъртта на Гладис 
има нещо повече от това, което разбира, за-
щото отдавна е цитиран да казва, че болес-
тта й изглежда като хепатит, но не е, и той не 
може да разбере какво се е случило с нея“.

Хьодел вярва, че Гладис всъщност е стра-
дала от

дефицит на алфа-1 
антитрипсин

наследствено и рядко диагностицирано 
заболяване, което може да причини бело-
дробни и чернодробни заболявания.

„Знаем, че Елвис го е имал, защото е ус-
тановено, че той е носител на Алфа-1 след 
смъртта му“, добавя тя. „И всичко това води 
до родителите на Гладис.“

В книгата си Хьодел разглежда и здраво-
словните проблеми на бабата на Елвис, Дол 
Смит, за която се смята, че е страдала от ту-
беркулоза повече от 30 години.

„Отново нещо, което продължава да се 
предава по родствена линия, а след това 
и в историята на Елвис“, казва авторката. 
„В книгата обяснявам как тази туберкулоза 
със сигурност е била погрешна диагноза в 
началото на 1900 г. А след това с брака на 
първи братовчеди можем да видим, че Гла-
дис най-вероятно е наследила два увреде-
ни гена и по-сериозна версия на болестта.“

Дефектните гени са били предадени и на 
Елвис, показват изследванията на Хьодел. 
Всъщност легендарният певец страдал от

заболявания на девет 
от 11-те телесни системи

включително сърцето, белите дробове и 
червата. Пет от тези болестни процеси, каз-
ва тя, са присъствали от раждането му.

Вместо звезда, изгаряща в безразсъдна 
спирала на самоунищожение, както често 
е обрисуван той, Хьодел вярва, че Елвис е 
бил човек, който се е борил всеки ден, за да 
оцелее.

Кръвосмешение ли уби 
Лиза Мари Пресли?
XБаща й, баба й и нейните братя също починали рано от сърдечни усложнения

ВАЛЕРИЯ  
ДИНКОВА

valeria@bg-voice.com

Родителите на Елвис Пресли, Гладис и Върнан. 

Сн.: Уикипедия

Елвис като войник в Германия. 

Сн.: Уикипедия

Сн.: Уикипедия
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Докато „Ава-
тар: Повелителят 
на въздуха“ се из-
качва по касова-
та стълбица, ре-
жисьорът Джеймс 
Камерън заби ръ-
цете и краката си в 
цимента пред кино 
TCL в Холивуд, за 
да отбележи при-
носа си към фил-
мовата индустрия.

Дългогодишна-
та сътрудничка Си-
горни Уивър по-
дмами Камерън и продуцента 
Джон Ландау да стоят боси на 
церемонията. Обикновено по-
читаните носят обувките си.

„Аватар: Пътят на водата“ се 
очаква да надхвърли $2 млрд. 
от продажби на билети през 
следващите дни, което го пра-
ви сред най-касовите филми 

на всички времена заедно с 
оригиналния „Аватар“ и „Тита-
ник“, и двата режисирани от 
Камерън.

„От наша гледна точка бок-
софисът ни позволява да про-
дължим“, каза Камерън. Той 
вече снима трети филм от по-
редицата.

Джеймс Камерън празнува 
големия успех на „Аватар 2“

Мемоарите на Памела Андерсън ще 
бъдат пуснати в продажба в последния 
ден на януари и тя казва, че книгата е 
много повече от секс лента. Мемоари-
те „Love, Pamela“ излизат в същия ден 
като документалния филм на Net�ix 
„Pamela, A Love Story“.

В книгата, каза Памела Андерсън, 
е включено всичко - „от началото до 
края, от първия спомен до последния“.

Освен всичко друго, в книгата и до-
кументалния филм Памела говори за 
трудното си възпитание в бедния Лей-
дисмит, с насилници баща и майка, 
малтретиране и изнасилване от дет-
ството.

Андерсън беше физически малтре-
тирана от първия си съпруг Лий, който 
излежаваше присъда за съпружеско 
насилие, след като я удари, докато тя 
държеше сина им. Развеждат се през 
1998 г., но отглеждат сина си заедно.

След като разкри много от тайните на близ-
ките си в мемоари от 400 страници, принц Хари 
моли кралското семейство да се извини на Ме-
ган Маркъл. Хари обаче не каза защо кралско-
то семейство трябва да се извини на съпруга-
та му.

Принцът твърди, че разривът между него, 
Меган и останалата част от кралското семей-
ство не би достигнал това ниво, ако се беше 
вслушал в опасенията му по-рано.

Той обвини единствено семейството си за 
драмата.

„Всичко това можеше да бъде избегнато. Но 
те просто не можаха да се сдържат“, казва Хари.

Той добави, че семейството му го смята за 
параноик. Принцът казва, че се чувства отго-
ворен да реформира монархията в интерес на 
двете си малки деца.

Хари иска справедливост за Меган: 
Всички трябва да й се извинят

Излизат мемоарите  
на Памела Андерсън

Актьорът Хю 
Джакман и съпругата 
му, актрисата Дебо-
ра-Лий Фърнес, дават 
под наем хасиенда-
та си в курорта Ийст 
Хемптън в щата Ню 
Йорк през зимата.

Лятната им рези-
денция разполага с 
пет спални и пет бани, отдел-
на къща за гости, зала за уп-
ражнения, киносалон, басейн, 
джакузи, кухня и трапезария. 
Наемната цена на тази луксоз-
на къща е 166 666 долара на 
месец (155 000 евро).

Двойката купи къщата през 
2015 г. за $3,5 млн. Те го ре-
конструираха в продължение 

на шест години, за да постро-
ят своя мечтан дом. Имотът се 
намира точно до брега на Ат-
лантическия океан.

Двойката похарчи през 
2022 г. $22,1 м за бляскав ме-
зонет в Ню Йорк, а техният 
имот в Уест Вилидж с три неза-
висими резиденции също се 
продава за $38,9 млн.

Хю Джакман дава луксозната си 
къща за $166 666 на месец

https://www.redfin.com/openbook/real-estate-lawyer/chicago-elena-costa-sp423743
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Може би Джон Уилямс, един 
от най-великите живи филмо-
ви композитори, няма оконча-
телно да се оттегли от компо-
зирането след предстоящия 
филм „Индиана Джоунс 5“.

На специално събитие, ор-
ганизирано за отбелязване на 
50 г. от сътрудничеството му 
със Спилбърг, 
последното им 
участие във фил-
ма „Fabelmans“, 
Уилямс разкри: 
„Ще остана тук 
известно време. 
Не мога да се от-
тегля от музика-
та. Дори ден без 
музика е греш-
но“.

Той също така 

спомена, че дългата му връзка 
със Спилбърг е друга причина 
да не се пенсионира. „Стивън е 
човек, на когото не можеш да 
кажеш „не“, пошегува се компо-
зиторът, предизвиквайки смях 
у режисьора. „Току-що раз-
брах, че няма да се пенсиони-
ра“, отговори Спилбърг.

Джерард Бътлър потвър-
ди, че има сюжет за четвъртия 
филм от приключенската ек-
шън поредица - Has Fallen.

53-годишният шотландски 
актьор се готви да се превъ-
плъти в ролята на Майк Бе-
нинг, агент на американските 
тайни служби, за новата част 

от екшън поредицата, озагла-
вена условно Night Has Fallen 
("Нощта падна").

Бътлър разкри, че филмът 
засега е спрян, тъй като се фо-
кусира върху други проекти.

В интервю за ComicBook.
com Бътлър каза: „Имаме сце-
нарий, имаме наистина за-

бавна идея, просто 
трябва да я развием. 
Напоследък беше 
забавен екшън със 
стрелба. Предпо-
читам да играя Том 
Ханкс от екшън фил-
ми. Позволете ми да 
си почина от Майк Бе-
нинг, където има бук-
вално седем или осем 
пълни бойни пореди-
ци във всеки филм и 
юмручни битки.“

Публикувана е първата снимка на Мари-
са Абела като Ейми Уайнхаус в предстоящ-
ия биографичен филм „Back to Black“.

Снимката дебютира, когато Studiocanal 
обяви, че си партнира с Focus Features и 
Monumental Pictures по музикалната дра-
ма. Сам Тейлър-Ууд, който режисира „50 
нюанса сиво“ и „Nowhere Boy“, режисира и 
биографичния филм за Уайнхаус.

Според студиата „Back to Black“ ще про-
следи певицата през годините й „живеещи 
в Лондон в началото на кариерата й и в ин-
тензивния й път към славата". Продукцията 
на филма започва на 16 януари в Лондон.

Variety съобщи през лятото, че Абела 
е фаворит за ролята на Уайнхаус. „Back to 
Black“ е написана от Мат Грийнхалг.

Анна Кендрик разкри, че е съз-
дала ембриони с токсичния си 
бивш партньор, преди двамата да 
се разделят. „Бях с мъж, с когото 
живеех дълго време и смятах, че 
той ще бъде мой съпруг. Създадо-
хме ембриони заедно, това беше 
моят човек“, разкри 37-годишната 
актриса.

Кендрик си спомни как едва 
след шест години в тази връзка тя 
е осъзнала, че нещо между нея и 
половинката й не е наред. „Спом-
ням си, че казах на брат си: „Жи-
вея с непознат“, сподели тя.

Според Анна тя е направила 
многобройни опити да накара не-
щата във връзката им да прора-
ботят, като са посещавали тера-
пия за двойки. Кендрик отбеляза 
обаче, че към края на връзката 
им, неназованият партньор й е 
споделил, че изпитва чувства към 
друга жена.

Мариса Абела като Ейми Уайнхаус  
в „Обратно към черното“

Джерард Бътлър се завръща 
като Майк Бенинг

Джон Уилямс може  
да не се пенсионира от музикатаАнна Кендрик разкри, че има замразени 

ембриони от бившия приятел

https://www.taxbuzz.com/find-the-best-tax-preparer/illinois/schiller-park/genevieva-wiceva-radeva
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Безкрайно е човешкото любопитство 
и склонността ни към приключения. 
Може би едно от най-странните хо-

бита на съвременния българин е бродене-
то по пещерите. Алпинистите подмятат за 
своите „подземни“ колеги, че те били щаст-
ливи два пъти - веднъж като влизат в пеще-
рата и още веднъж - като излизат от нея. Пе-
щерняците са алпинистите на вечния мрак.

Подземен свят, царство на мрака, влажно, 
кално и тъмно място. Това са първите асо-
циации, които изникват при думата пеще-
ра. В България обаче има 10 пещери, които 
са достъпни за всеки. Те са осветени с мощ-
ни прожектори, а слизането става по голе-
ми каменни стъпала под надзора на екскур-
зовод.

Човек, който никога не е влизал под земя-
та, едва ли може да си представи каква

красота се крие в недрата й
На всичко отгоре осветените пещери са 

сред най-красивите у нас. Три от облагоро-
дените пещери спорят коя е най-красива. 
Ягодинската и Леденика са прекрасни, но 
ако ви стиска веднъж завинаги да попадне-
те във властта на подземната магия, избере-
те Магурата.

Родопа планина е с многовековна кул-
тура и традиции. Първите следи от човеш-
ко присъствие са от старокаменната епоха. 
Останки от тези епохи - предмети и рисун-
ки, са намерени в Ягодинската пещера. Тя е 
бисер в короната на

неповторимата 
родопска красота

Известна е още като Имамова дупка. На-
мира се до Буйновска река, на 3 км от с. 
Ягодина, и е част от неповторимия карстов 
комплекс на Буйновското ждрело.

Пещерата е дълга 10 км, пететажна, лаби-
ринтна и пропастна. Влизаме през прокопа-
ния изкуствен отвор, докато естественият 
е 30 м по-нагоре. Специална пътека, мина-
ваща през пещерата, ни предоставя въз-
можност да видим красивия подземен свят, 
формиран в продължение на милиони го-
дини. Електрическото осветление ефектно 
осветява причудливи образувания: драпе-
рии, цевични сталактити, пещерни бисери, 

„леопардовата“ кожа, сталактони и много 
други. Някои от образуванията наподобя-
ват

Дядо Коледа, Снежанка 
и седемте джуджета

Дева Мария и Младенеца, Пижо и Пенда, 
други носят имената Слона, Крокодила.

По желязна стълба се изкачваме до зала, 
наречена „Разломна“, където истинското 
дъно на подземната река е покрито от ог-
ромни блокове. Интересно е да се види и 
т.нар. Новогодишна зала с украсената елха. 
Тук всяка година местният пещерен клуб 
посреща новата година.

Пещерата е най-дългата от всички пеще-
ри в Родопите. Представлява сложна мно-

гоетажна система от подземни тунели и е 
интересен археологически обект. Горният 
етаж е бил обитаван в бронзовата и желяз-
ната ера. Тук са намерени глинени съдове, 
високи 50 см

изрисувани в черно, 
жълто и зелено

Най-горният етаж е бил добре познат на 
древните енеолитни обитатели, чиито сле-
ди са открити до 30-метровата пропаст. Ако 
желаете, можете да посетите енеолитните 
жилища, намиращи се на десетина минути 
от изкуствения изход.

До пещерата се стига по шосето, идващо 
от разклона при с. Настан и след това вдя-
сно на разклона при с. Тешел. Може да се 

върви и по туристически пътеки, най-из-
вестната от които идва от с. Триград.

Ако така и така сте стигнали до Ягодина, 
грехота е да не се отбиете и до близкото с. 
Триград.

Дъхът ви ще секне
А ако сте и от хората, обичащи силните 

емоции, то обезателно трябва да слезете в 
бездната на пещерата, наречена не без ос-
нование Дяволското гърло. С името на тази 
страховита пещера са свързани много ми-
тове и легенди, които ще научите по вре-
ме на своята разходка из нея, емоционално 
пресъздадени от вашия водач.

Едва ли може да се мери с най-красивите 
пещери, но за сметка на това спускането е 
най-екстремно. Водите на Триградска река 
образуват няколко водопада в нея, най-го-
лемият от които се спуска в голямата зала 
на пещерата от 42 м височина. Легендата 
разказва, че от пещерата Орфей проникнал 
в подземното царство на Хадес, за да спаси 
своята любима Евридика.

ЛЮБА  
МОМЧИЛОВА

luba@bg-voice.com

XПодземното царство 
е бисер в короната 
на неповторимата 
родопска красота

Ягодинската пещера: 
Светът на непрогледната 
тъмнина

Т.нар. пещерни перли се срещат единствено тук от цяла Европа.

Пещерата пленява с естествените си багри от медта, мангана и окислението на желязото.

Сн. Архив, Wikipedia

Някои от вътрешните й оформления напомнят за Дядо Коледа и Снежанка и седемте джуджета.В Новогодишната зала местните спелеолози посрещат новата година.
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